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Pētījuma apraksts

Mērķa grupa: Rīgas dārzu un parku apmeklētāji

Aptaujas metode: CAWI (Computer Aided Web Interviewing)

Respondenti: pētījumu centra SKDS WEB paneļa dalībnieki

Ģeogrāfiskais 

pārklājums:
visa Latvija

Sasniegtās izlases 

lielums:
563 respondenti

Aptaujas veikšanas 

laiks:
25.09.2024.–27.09.2024.

PĒTĪJUMA VEICĒJS:
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Respondentu sociāli demogrāfiskais profils

VISI RESPONDENTI

Skaits Kol %

KOPĀ 563 100,0

DZIMUMS
Vīrietis 243 43,2

Sieviete 320 56,8

VECUMS

17–35 gadi 139 24,7

36–45 gadi 107 19,0

46–55 gadi 106 18,8

56–65 gadi 121 21,5

66–80 gadi 90 16,0

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība1 7 1,2

Vidējā, profesionālā vidējā1 165 29,3

Augstākā 391 69,4

PAMATNODARBOŠANĀS

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a 80 14,2

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu 233 41,4

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu 52 9,2

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs 50 8,9

Pensionārs/-e2 74 13,1

Skolnieks/-ce, students/-e2 30 5,3

Mājsaimniece/-ks, bērna kopšanas atvaļinājums2 19 3,4

Bezdarbnieks/-ce2 25 4,4

REĢIONS

Rīgas reģions 365 64,8

Vidzemes reģions3 50 8,9

Kurzemes reģions3 44 7,8

Zemgales reģions3 55 9,8

Latgales reģions3 49 8,7

Bāze: visi respondenti

1Turpmāk analīzē konkrētās 

grupas ir apvienotas vienā grupā 

— «Pamatizglītība / vidējā, 

profesionālā vidējā», jo 

respondentu skaits atsevišķās 

grupās nepietiekams padziļinātai 

rezultātu analīzei

2Turpmāk analīzē konkrētās 

grupas ir apvienotas vienā grupā 

— «Nestrādājošie», jo 

respondentu skaits atsevišķās 

grupās nepietiekams padziļinātai 

rezultātu analīzei

3Turpmāk analīzē konkrētās 

grupas ir apvienotas vienā grupā 

— «Pārējā Latvija», jo respondentu 

skaits atsevišķās grupās 

nepietiekams padziļinātai rezultātu 

analīzei
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• Pēdējā gada laikā apmeklētākie parki un teritorijas Daugavas labajā krastā, 

līdzīgi, kā tas bija 2021.–2023. gadā, ir Vērmanes dārzs (pēdējā gada laikā

apmeklējuši 70% respondentu), Esplanāde (63%), kanālmalas apstādījumi, 

Bastejkalns (48%) un Kronvalda parks (39%). Citi parki un teritorijas Daugavas 

labajā krastā ir apmeklēti salīdzinoši retāk. Apmeklētākie parki un teritorijas 

Pārdaugavā ir Uzvaras parks (46%), Arkādijas parks (32%), Lucavsala (25%) un 

Māras dīķa apstādījumi (23%). Citi parki un teritorijas minēti salīdzinoši retāk. Arī 

Pārdaugavā apmeklētāko parku tops ir saglabājies līdzīgs kā 2021.–2023. gada

aptaujās, taču jāpiemin, ka Uzvaras parka apmeklējums, salīdzinot ar 2023. gadu,

ir pieaudzis (2023. gadā 36%, savukārt 2024. gadā 46%).

• Biežāk norādītais Rīgas parku apmeklēšanas iemesls — pastaigas svaigā 

gaisā (minējuši 65% respondentu). Gandrīz ½ no visiem respondentiem (47%) 

Rīgas parkus apmeklē, lai atpūstos, vērotu apkārtni. Salīdzinoši bieži norādīti 

iemesli — pasākumu apmeklēšana (34%) un satikšanās ar draugiem (29%). Citi 

iemesli ir minēti salīdzinoši retāk. Salīdzinot ar iepriekšējos gados veikto aptauju

datiem, rezultāti būtiski nav mainījušies.

• Raksturojot apmierinātību ar Rīgas parku sakārtotību un infrastruktūru, vairāk

kā divas trešdaļas respondentu (72%) ir apmierināti ar teritorijas sakoptību. Vairāk

nekā puse respondentu ir apmierināti ar soliņu daudzumu (56%). Gandrīz puse

respondentu ir apmierināti ar atkritumu urnu daudzumu (49%) un celiņu seguma

kvalitāti (48%). Apmierinātība ar citiem aspektiem ir salīdzinoši zemāka. Salīdzinot 

ar iepriekšējos gados veikto aptauju datiem, rezultāti būtiski nav mainījušies.

• Raksturojot apmierinātību ar Rīgas parku apstādījumiem, lielākā daļa 

respondentu ir apmierināti ar koku un krūmu daudzveidību (69%) un puķu dobju

daudzveidību (64%). Vairāk kā puse no respondentiem norvērtē arī laikā nopļauto

zālienu (58%) un koku un krūmu daudzumu (55%). Arī ar puķu dobju daudzumu

apmierināti ir salīdzinoši daudz respondentu (48%). Salīdzinot ar 2023. gadu, ir

pieaugusi apmeklētāju apmierinātība ar koku, krūmu un puķu dobju daudzveidību,

Galvenie secinājumi (1) 
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• taču ir mazinājusies apmierinātība ar laikā nopļautu zālienu (iepriekšējos gados

formulējums šim atbilžu variantam bija «kopts zāliens») un puķu dobju

daudzumu. No retāk atzīmētajiem apmierinātības aspektiem jāpiemin lapu

savākšanas un izvešanas operativitāte – apmierinātība kopš 2022. pakāpeniski

mazinās. Taču kopš 2022. gada pakāpeniski pieaug apmierinātība ar

informāciju par apkārtni (piemēram, parku lietošanas noteikumi, rotaļu laukumu,

suņu laukumu norādes).

• Ziemas sezonā Rīgas parku apmeklētāji pārliecinoši visvairāk novērtē

savlaicīgi notīrītus celiņus (atzīmējuši 90% respondentu). Apmeklētāji pozitīvi

novērtē arī parku izgaismošanu (86%). Vairāk kā puse respondentu norādījuši,

ka ziemas sezonā viņiem ir svarīgi arī svētku rotājumi (56%) un tas, ka seguma

kaisīšanai ir izmantotas smiltis un šķembas (54%). Pārējie aspekti minēti

sālīdzinoši retāk. Salīdzinot ar iepriekšējiem gadiem, pakāpeniski pieaug to

apmeklētēju skaits, kuriem svarīgi ir izgaismoti parki. Tajā pašā laikā mazāk

svarīgs palicis aspekts «seguma kaisīšanai izmantotas smiltis un šķembas»

(atbilžu varianta formulējums 2022.-2023. gadā «celiņi, kas kaisīti ar smiltīm un

šķembām, nevis sāli».

• Vērtējot savu apmierinātību ar Rīgas parkiem, pārliecinošs respondentu

vairākums (93%) ir norādījuši, ka kopumā ir apmierināti (attiecīgi, pilnībā

apmierināti ir 19%, un drīzāk apmierināti ir 74%). Pavisam neliela daļa

respondentu (4%) norādījuši, ka kopumā ir neapmierināti ar to, cik sakopti ir

Rīgas parki (0,9% - pilnībā neapmierināti, 3% - drīzāk neapmierināti).

• Domājot par jaunākajām tehnoloģijām Rīgas parku apsaimniekošanā,

gandrīz puse respondentu uzskata, ka plašāk būtu jāizmanto jaunas,

inovatīvas atkritumu šķirošanas urnas (44%) un robotus-pļāvējus (44%).

35% respondentu atbalsta attālināti vadāmu laistīšanas sistēmu, bet pārējie

tehnoloģiju piemēri atzīmēti salīdzinoši retāk.



• Domājot par bioloģiskās daudzveidības veicināšanu Rīgas parkos,

respondentiem vislabāk patiktu Latvijai raksturīgākie savvaļas augi

(59%). Aptuveni trešdaļai respondentu patiktu arī retāk pļautas ziedošas pļavas

(35%), bitēm tīkami stādījumi (34%), vairāk dobumainu koku, kur ligzdot

putniem (34%), dabiskās pļavas (34%), koplietošanas dārzi (32%) un garšaugu

dobes (30%).

• Biežāk nekā iepriekšējo gadu aptaujās, respondenti atzīst, ka ir

apmierināti ar satiksmes organizāciju Rīgas parkos (kopumā apmierināti

58%, tai skaitā 11% ir pilnibā apmierināti, un 47% - drīzāk apmierināti. Kopumā

neapmierināti ir aptuveni trešdaļa respondentu (30%), tai skaitā 5% pilnībā

neapmierināti, un 25% drīzāk neapmierināti.

• Imanta Ziedoņa «Krāsaino pasaku» iedvesmotās puķu dobes šogad

gājuši skatīties 17% respondentu. 34% norādījuši, ka nav tās gājuši

skatīties, savukārt puse respondentu norādījuši, ka nezināja par šādam dobēm

(50%).

• Par Rīgas parku galvenajiem trūkumiem un nepieciešamajiem

uzlabojumiem respondenti uzskata ar atkritumiem un tīrību, sakoptību

saistītus jautājumus, un apstādījumus, kokus un krūmus. Salīdzinot ar

iepriekšjiem gadiem, šogad respondentu atbildēs vairāk dominē

neapmierinātība ar atkritumiem, to laicīgu neizvešanu, atkritumu urnām un

parku kopējo nesakoptību, netīrību. Tāpat šogad vairāk minēti trūkumi, kas

saistīti ar mikrotransporta braucējiem (riteņbraucējiem, elektroskrejriteņu

braucējiem utt.).

• Par Rīgas parkiem un to kopšanu respondenti visvairāk iegūst

informāciju uz vietas parkos un dārzos (67%). Pārējie atbilžu varianti minēti

daudz retāk. Salīdzinot ar 2022. un 2023. gada aptauju rezultātiem, šo

respondentu īpatsvars ir ievērojami pieaudzis (2022. un 2023. gadā šo

informācijas avotu bija atzīmējuši 52%).

Galvenie secinājumi (2) 
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• Jautāti par iespēju doties īzglītojošās pastaigās pa galvaspilsētas

parkiem, respondenti pauž atbalstošu nostāju – 56% kopumā interesētu

šāda iespēja (16% interesētu, 40% drīzāk interesētu), un 32% kopumā

neinteresētu iespēja doties pastaigās pa galvaspilsētas parkiem (8%

neinteresētu; 24% drīzāk neinteresētu).

• Vaicāti par to, kas Rīgas parkos pašiem apmeklētājiem patīk vislabāk,

lielākais atbalsts un patika pausti par zālienu, apstādījumiem, kokiem un

krūmiem; par kopumā sakoptu un skaistu vidi; un par to, ka parki vispār ir - ka

ir iespēja baudīt dabu pilsētvidē.

• No vēlmēm un ieteikumiem dārzu, parku un apstādījumu uzlabošanai

visvairāk jāizceļ ieteikumi, kas saistīti ar apstādījumiem, kokiem un

krūmiem. Pārējie aspekti nosaukti salīdzinoši retāk.
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1. Pēdējā gada laikā apmeklētie parki Rīgā
«B2. Kuras teritorijas, parkus Daugavas labajā krastā Jūs esat apmeklējis/-usi pēdējā gada laikā?»

2022.–2024. gada 

rezultātu 

salīdzinājums

Bāze: visi respondenti (skatīt «n=» 

grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa 

> 100)

*Atbilžu variants 2024. gada 

aptaujā minēts pirmo reizi
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1. Pēdējā gada laikā apmeklētie parki Rīgā
«B2. Kuras teritorijas, parkus Daugavas labajā krastā Jūs esat apmeklējis/-usi pēdējā gada laikā?»

Bāze: respondenti, kuri snieguši atbildi uz jautājumu

Tiešā veidā 2021. gada dati nav salīdzināmi ar 2022.–2024. 

gada datiem atšķrīgu jautājuma formulējumu dēļ, bet var 

salīdzināt atbilžu ranga secību.

Jautājuma formulējums 2021. gadā: "Cik bieži pēdējā gada

laikā esat apmeklējis/-usi šādus parkus Daugavas labajā

krastā? (ja neapmeklējāt parkus Daugavas labajā krastā,

lūdzu, pārejiet uz nākamo jautājumu) (atbilde uz jautājumu nav

obligāta)".

Grafikā apvienotas atbildes "katru dienu", "vismaz reizi edēļā",

"vismaz reizi mēnesī", "vismaz reizi gadā".
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1. Pēdējā gada laikā apmeklētie parki Rīgā
«B2. Kuras teritorijas, parkus Daugavas labajā krastā Jūs esat apmeklējis/-usi pēdējā gada laikā?»

2024. gada dati,

1. daļa

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums 

(% summa > 100)
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1. Pēdējā gada laikā apmeklētie parki Rīgā
«B2. Kuras teritorijas, parkus Daugavas labajā krastā Jūs esat apmeklējis/-usi pēdējā gada laikā?»

2024. gada dati,

2. daļa

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums 

(% summa > 100)

*V. Kudojara parks 

Dārziņos

**Pēdējā gada laikā 

nav apmeklējis/-usi 

parkus Daugavas 

labajā krastā



46

32

25

23

17

13

8

5

4

2

2

2

29

36

34

17

23

17

13

8

5

4

1

3

1

35

40

35

19

28

16

12

8

6

5

1

2

0.5

36

Uzvaras parks

Arkādijas parks

Lucavsala*

Māras dīķa apstādījumi

Dzegužkalns

Mārupītes parks

Nordeķu parks

Ēbelmuižas parks

Kobes jeb Meteora dārzs

Tekstilnieku parks Bolderājā

Jaunatnes dārzs

Citi skvēri un apstādījumi Pārdaugavā

Pēdējā gada laikā nav apmeklējis/-usi parkus
Pārdaugavā

%

09.2024., n=563

09.–10.2023., n=402

11.–12.2022., n=404

13

1. Pēdējā gada laikā apmeklētie parki Rīgā
«B3. Kuras teritorijas, parkus Pārdaugavā Jūs esat apmeklējis/-usi pēdējā gada laikā?»

2022.–2024. gada 

rezultātu 

salīdzinājums

Bāze: visi respondenti (skatīt «n=» grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

*2022., 2023. gadā bija iekļauta Daugavas 

labā krasta teritoriju un parku sarakstā

Minēts 4 reizes:

Anniņmuižas parks

Minēts 2 reizes:

Esena dārzi

Minēts 1 reizi:

Apstādījumi Slokas un Kuldīgas ielas krustojumā;

Bišumuiža;

Vakarbuļļi;

Neesmu rīdziniece, nosaukumus parkiem 

nepārzinu



14

1. Pēdējā gada laikā apmeklētie parki Rīgā
«B2. Kuras teritorijas, parkus Daugavas labajā krastā Jūs esat apmeklējis/-usi pēdējā gada laikā?»

Bāze: respondenti, kuri snieguši atbildi uz jautājumu

Tiešā veidā 2021. gada dati nav salīdzināmi ar 2022.–2024. 

gada datiem atšķrīgu jautājuma formulējumu dēļ, bet var 

salīdzināt atbilžu ranga secību.

Jautājuma formulējums 2021. gadā: "Cik bieži pēdējā gada

laikā esat apmeklējis/-usi šādus parkus Pārdaugavā? (ja

neapmeklējāt parkus Daugavas labajā krastā, lūdzu, pārejiet

uz nākamo jautājumu) (atbilde uz jautājumu nav obligāta)".

Grafikā apvienotas atbildes "katru dienu", "vismaz reizi 

nedēļā", "vismaz reizi mēnesī", "vismaz reizi gadā".

2021. gada dati

84

82

81

59

57

37

34

32

25

13

Uzvaras parks

Arkādijas parks

Māras dīķa apstādījumi

Dzegužkalns

Mārupītes parks

Nordeķu parks

Ēbelmuižas parks

Kobes jeb Meteora dārzs

Jaunatnes dārzs

Tekstilnieku parks Bolderājā

%



46

51

42

56

42

41

44

43

45

46

46

43

33

62

49

51

37

32

33

32

34

24

34

37

31

35

31

28

27

38

52

34

38

23

25

25

25

40

32

20

14

13

27

24

24

26

27

32

21

30

16

23

26

21

25

20

23

23

22

23

23

28

18

13

42

24

28

13

17

21

15

19

12

20

23

11

19

17

21

16

15

24

16

21

10

13

14

13

11

9

11

17

20

13

14

13

12

6

24

15

17

7

VISI RESPONDENTI, n=563

Vīrietis, n=243

Sieviete, n=320

17–35 gadi, n=139

36–45 gadi, n=107

46–55 gadi, n=106

56–65 gadi, n=121

66–80 gadi, n=90

Pamata / Vidējā, profesionālā vidējā, n=172

Augstākā, n=391

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=80

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=233

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=52

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=50

Nestrādājošie, n=148

Rīgas reģions, n=365

Pārējā Latvija, n=198

%

Uzvaras parks
Arkādijas 

parks
Māras dīķa 
apstādījumi

Dzegužkalns
Mārupītes 

parks
Lucavsala

Dzimums

Vecums

Pamatnodarbošanās

Izglītība

Reģions

15

1. Pēdējā gada laikā apmeklētie parki Rīgā
«B3. Kuras teritorijas, parkus Pārdaugavā Jūs esat apmeklējis/-usi pēdējā gada laikā?»

2024. gada dati,

1. daļa

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās (skat. 

"n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums 

(% summa > 100)



8

7

9

8

8

10

8

7

7

9

13

6

8

14

7

10

5

5

4

6

5

2

9

3

6

5

5

1

6

2

10

4

6

3

4

4

3

6

4

2

5

0

6

3

5

3

0

6

4

5

0.5

2

2

2

0.7

5

0.9

2

2

3

1

3

0.9

6

4

1

2

2

2

2

2

4

0

2

2

1

3

1

0

2

2

2

2

3

0

2

0.8

3

0

0

0.9

2

7

1

2

1

0.9

2

2

3

2

2

29

23

33

19

33

32

31

34

24

31

33

33

17

12

31

24

38

VISI RESPONDENTI, n=563

Vīrietis, n=243

Sieviete, n=320

17–35 gadi, n=139

36–45 gadi, n=107

46–55 gadi, n=106

56–65 gadi, n=121

66–80 gadi, n=90

Pamata / Vidējā, profesionālā vidējā, n=172

Augstākā, n=391

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=80

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=233

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=52

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=50

Nestrādājošie, n=148

Rīgas reģions, n=365

Pārējā Latvija, n=198

%

Nordeķu 
parks

Ēbelmuižas parks

Kobes jeb 
Meteora dārzs

Tekstilnieku parks 
Bolderājā

Jaunatnes 
dārzs

Citi skvēri un 
apstādījumi Pārdaugavā

Pēdējā gada laikā nav apmeklējis/-
usi parkus Pārdaugavā

Dzimums

Vecums

Pamatnodarbošanās

Izglītība

Reģions
16

1. Pēdējā gada laikā apmeklētie parki Rīgā
«B3. Kuras teritorijas, parkus Pārdaugavā Jūs esat apmeklējis/-usi pēdējā gada laikā?»

2024. gada dati,

2. daļa

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās (skat. 

"n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums 

(% summa > 100)
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2. Rīgas parku apmeklēšanas iemesli
«B4. Kādi ir iemesli, kāpēc Jūs dodaties uz Rīgas parkiem?»

Bāze: visi respondenti (skat. 

"n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums 

(% summa > 100)

*Formulējums 2021.-2023. 

gada aptaujās: «Nav īpaša 

iemesla, ikdienā iet cauri uz 

darbu/dzīvesvietu»

65

47

34

29

22

19

16

8

8

3

1

26

64

44

28

29

24

19

20

10

6

3

3

9

61

45

27

31

20

16

19

8

6

3

0

12

69

60

34

37

34

39

42

33

21

18

3

35

Pastaigas svaigā gaisā

Atpūta, apkārtnes vērošana

Pasākumu apmeklēšana

Satikšanās ar draugiem

Iespēja apsēsties, paēst

Iekoptās dobes, apstādījumi

Pastaigas ar bērniem, bērnu rotaļu laukumi

Aktīvā atpūta (skriešana, nūjošana, skrituļošana
u. c.)

Pastaigas ar mājdzīvnieku

Sporta/vingrošanas laukumi

Cits

Ikdienā iet cauri uz darbu/dzīvesvietu*

%

09.2024., n=563

09.–10.2023., n=402

11.–12.2022., n=404

03.–04.2021., n=311

Minēts 2 reizes:

Apmeklējot ārstniecības iestādes

Minēts 1 reizi:

Es esmu ielu jaunatnes 

darbinieks, un tā tehniski ir mana 

darbavieta;

Fotosesijas;

Geocaching (slēpņošana);

Ir iets cauri

2021.–2024. gada 

rezultātu 

salīdzinājums
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2. Rīgas parku apmeklēšanas iemesli
«B4. Kādi ir iemesli, kāpēc Jūs dodaties uz Rīgas parkiem?»

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu 

jautājums 

(% summa > 100)

65

66

64

81

60

62

59

60

66

65

59

68

63

66

65

70

56

47

42

50

49

40

44

49

50

44

48

36

49

38

56

48

49

42

34

31

36

44

32

31

31

26

37

32

39

34

17

38

34

37

27

29

26

31

42

29

20

18

33

40

24

20

25

37

32

36

31

25

22

23

21

36

31

17

12

8

28

19

19

19

31

14

28

25

17

19

14

23

12

17

17

26

22

13

21

20

17

10

30

20

21

15

VISI RESPONDENTI, n=563

Vīrietis, n=243

Sieviete, n=320

17–35 gadi, n=139

36–45 gadi, n=107

46–55 gadi, n=106

56–65 gadi, n=121

66–80 gadi, n=90

Pamata / Vidējā, profesionālā vidējā, n=172

Augstākā, n=391

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=80

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=233

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=52

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=50

Nestrādājošie, n=148

Rīgas reģions, n=365

Pārējā Latvija, n=198

%

Iekoptās dobes, 
apstādījumi 

Iespēja 
apsēsties, paēst 

Satikšanās 
ar draugiem 

Pasākumu 
apmeklēšana

Atpūta, apkārtnes 
vērošana

Pastaigas 
svaigā gaisā

Dzimums

Vecums

Pamatnodarbošanās

Izglītība

Reģions

2024. gada dati,

1. daļa
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2. Rīgas parku apmeklēšanas iemesli
«B4. Kādi ir iemesli, kāpēc Jūs dodaties uz Rīgas parkiem?»

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu 

jautājums 

(% summa > 100)

2024. gada dati,

2. daļa

16

17

15

17

30

13

13

6

16

16

23

15

17

18

13

19

11

8

13

5

7

15

8

5

8

6

9

14

9

2

8

6

11

3

8

8

8

11

10

6

6

8

12

6

10

8

8

14

6

10

5

3

6

2

6

7

3

0

1

3

4

5

3

6

2

2

3

4

1

2

0.6

1

0

2

2

0

1

1

1

0.9

2

0

1

0.5

2

26

22

30

37

28

22

26

13

25

27

34

30

15

14

24

32

17

VISI RESPONDENTI, n=563

Vīrietis, n=243

Sieviete, n=320

17–35 gadi, n=139

36–45 gadi, n=107

46–55 gadi, n=106

56–65 gadi, n=121

66–80 gadi, n=90

Pamata / Vidējā, profesionālā vidējā, n=172

Augstākā, n=391

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=80

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=233

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=52

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=50

Nestrādājošie, n=148

Rīgas reģions, n=365

Pārējā Latvija, n=198

%

Pastaigas ar bērniem, 
bērnu rotaļu laukumi 

Aktīvā atpūta (skriešana, 
nūjošana, skrituļošana u. c.) 

Pastaigas ar 
mājdzīvnieku 

Sporta/vingrošanas 
laukumi 

Cits
Ikdienā iet cauri uz 
darbu/dzīvesvietu

Dzimums

Vecums

Pamatnodarbošanās

Izglītība

Reģions
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3. Apmierinātība ar Rīgas parku sakārtotību un infrastruktūru
«B5. Vai Jūs esat apmierināts/-a ar Rīgas parku sakārtotību un infrastruktūru? Lūdzu, atzīmējiet tos aspektus, kas Jūs apmierina.»

Bāze: visi respondenti (skat. 

"n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums 

(% summa > 100)

*Atbilžu variants 2024. gada 

aptaujā minēts pirmo reizi

2022.–2024. gada 

rezultātu 

salīdzinājums 72

56

49

48

36

31

24

18

6

4

2

65

46

39

38

31

26

17

10

2

63

45

40

39

28

23

19

4

3

Teritoriju sakoptība

Soliņu daudzums

Atkritumu urnu daudzums

Celiņu seguma kvalitāte

Ūdenstilpņu apkārtnes sakoptība (piemēram, ap
dīķiem, ap kanāliem)

Strūklaku sakoptība

Informatīvas norādes, zīmes

Brīvkrānu pieejamība

Ēdināšanas pakalpojumi*

Gaisa mitrinātāji*

Cits

%

09.2024., n=563
09.–10.2023., n=402
11.–12.2022., n=404

Minēts 6 reizes:

Neapmierināti ar visu iepriekš 

minēto

Minēts 1 reizi:

Būtu jauki, ja būtu iespēja 

apsēsties pie galda;

Grūti pateikt, neesmu rīdzeniece;

Nepievēršu uzmanību;

Patīkami apskatīt Rīgas dārzu un 

parku veikumu;
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3. Apmierinātība ar Rīgas parku sakārtotību un infrastruktūru
«B5. Vai Jūs esat apmierināts/-a ar Rīgas parku sakārtotību un infrastruktūru? Lūdzu, atzīmējiet tos aspektus, kas Jūs apmierina.»

Bāze: visi respondenti, n=311

2021. gada dati

85

75

69

68

62

61

57

56

52

12

Teritorijas sakoptība, tīrība

Drošība

Ūdenstilpņu sakoptība

Soliņu daudzums

Celiņu seguma kvalitāte

Atkritumu urnu daudzums

Informatīvas norādes, zīmes

Apgaismojums

Atkritumu urnu konstrukcija

WC pieejamība

% Tiešā veidā 2021. gada dati nav salīdzināmi ar 2022.–2024. 

gada datiem atšķrīgu jautājuma formulējumu dēļ, bet var 

salīdzināt atbilžu ranga secību.

Jautājuma formulējums 2021. gadā: "Cik apmierināts/-a Jūs

esat ar Rīgas parku sakārtotību un infrastruktūru:".

Grafikā apvienotas atbildes "drīzāk apmierināts", "ļoti 

apmierināts".



72

67

76

70

72

73

73

74

66

75

76

72

69

76

70

70

75

56

53

58

57

61

53

54

57

56

56

59

56

52

62

54

56

56

49

52

46

51

54

49

44

44

52

47

50

45

52

58

50

50

46

48

50

47

51

54

45

41

49

48

48

46

52

54

44

43

51

42

36

36

35

41

44

28

31

32

35

36

38

37

21

46

34

37

32

VISI RESPONDENTI, n=563

Vīrietis, n=243

Sieviete, n=320

17–35 gadi, n=139

36–45 gadi, n=107

46–55 gadi, n=106

56–65 gadi, n=121

66–80 gadi, n=90

Pamata / Vidējā, profesionālā vidējā, n=172

Augstākā, n=391

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=80

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=233

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=52

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=50

Nestrādājošie, n=148

Rīgas reģions, n=365

Pārējā Latvija, n=198

%Teritoriju sakoptība
Soliņu 

daudzums
Atkritumu urnu 

daudzums
Celiņu seguma 

kvalitāte

Ūdenstilpņu apkārtnes sakoptība 
(piemēram, ap dīķiem, ap kanāliem) 

Dzimums

Vecums

Pamatnodarbošanās

Izglītība

Reģions

22

3. Apmierinātība ar Rīgas parku sakārtotību un infrastruktūru
«B5. Vai Jūs esat apmierināts/-a ar Rīgas parku sakārtotību un infrastruktūru? Lūdzu, atzīmējiet tos aspektus, kas Jūs apmierina.»

2024. gada dati,

1. daļa

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu 

jautājums 

(% summa > 100)
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3. Apmierinātība ar Rīgas parku sakārtotību un infrastruktūru
«B5. Vai Jūs esat apmierināts/-a ar Rīgas parku sakārtotību un infrastruktūru? Lūdzu, atzīmējiet tos aspektus, kas Jūs apmierina.»

2024. gada dati,

2. daļa

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu 

jautājums 

(% summa > 100)

31

25

35

39

34

24

28

26

34

29

29

32

33

30

28

32

29

24

26

23

24

25

20

27

23

25

24

30

21

23

24

27

24

25

18

15

21

18

25

21

15

12

18

18

24

16

13

18

21

21

13

6

7

4

6

6

4

5

7

9

4

6

4

10

4

7

6

5

4

5

3

4

7

0.9

2

4

6

2

5

3

4

4

4

3

5

2

2

2

1

2

3

2

1

3

1

1

1

6

2

1

2

2

VISI RESPONDENTI, n=563

Vīrietis, n=243

Sieviete, n=320

17–35 gadi, n=139

36–45 gadi, n=107

46–55 gadi, n=106

56–65 gadi, n=121

66–80 gadi, n=90

Pamata / Vidējā, profesionālā vidējā, n=172

Augstākā, n=391

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=80

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=233

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=52

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=50

Nestrādājošie, n=148

Rīgas reģions, n=365

Pārējā Latvija, n=198

%

Strūklaku sakoptība
Informatīvas 

norādes, zīmes
Brīvkrānu 
pieejamība

Gaisa 
mitrinātāji

Cits
Ēdināšanas 
pakalpojumi

Dzimums

Vecums

Pamatnodarbošanās

Izglītība

Reģions
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4. Apmierinātība ar Rīgas parku apstādījumiem
«B6. Vai Jūs esat apmierināts/-a ar Rīgas parku apstādījumiem? Lūdzu, atzīmējiet to, kas Jūs apmierina.»

Bāze: visi respondenti (skat. 

"n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums 

(% summa > 100)

*Atbilžu varianta formulējums 

2022.–2023. gadā «Kopts 

zāliens»

**Atbilžu variants 2024. gada 

aptaujā minēts pirmo reizi

***Atbilžu varianta 

formulējums 2022.–2023. 

gadā «Lapu savākšanas un 

izvešanas operativitāte, lai 

lapas, to savākšana netraucē 

cilvēkiem»

2022.–2024. gada 

rezultātu 

salīdzinājums
69

64

58

55

48

25

21

20

13

11

4

1

63

53

65

54

56

27

14

11

2

68

56

68

61

57

28

12

9

1

Koku un krūmu daudzveidība

Puķu dobju daudzveidība

Laikā nopļauts zāliens*

Koku un krūmu daudzums

Puķu dobju daudzums

Dabiskās pļavas**

Lapu savākšanas un izvešanas operativitāte***

Informācija par apkārtni (piemēram, parku lietošanas
noteikumi, rotaļu laukumu, suņu laukumu norādes)

Inovatīvu tehnoloģiju (robotu – pļāvēju, kravas 
elektroskrejriteņu u. c.) izmantošana**

Informācija par dabas izzināšanu (piemēram, augi,
ķērpji, kukaiņi)

Audio gidi**

Cits

%
09.2024., n=563

09.–10.2023., n=402

11.–12.2022., n=404

Minēts 1 reizi:

Ar vismaz kādas vietas, kur var izvest 

bērnus pastaigāties, esamību;

Atkarīgs no parka, piemēram 

Esplanāde ir parāk tukša, bet 

Ziedoņdārzs smuks;

Esmu kopumā apmierināts;

Nepievēršu uzmanību

Minēts 4 reizes:

Grūti pateikt
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4. Apmierinātība ar Rīgas parku apstādījumiem
«B6. Vai Jūs esat apmierināts/-a ar Rīgas parku apstādījumiem? Lūdzu, atzīmējiet to, kas Jūs apmierina.»

2021. gada dati

86

85

83

80

79

74

36

Koku un krūmu daudzveidība

Kopts zāliens

Koku un krūmu daudzums

Puķu dobju daudzums

Puķu dobju daudzveidība

Ziedoši koki un krūmi

Informācija par koku/krūmu
sugām

%

Bāze: visi respondenti, n=311

Tiešā veidā 2021. gada dati nav salīdzināmi ar 2022.–

2024. gada datiem atšķirīgu jautājuma formulējumu dēļ, 

bet var salīdzināt atbilžu ranga secību.

Jautājuma formulējums 2021. gadā: "Cik apmierināts/-a

Jūs esat ar Rīgas parku apstādījumiem:".

Grafikā apvienotas atbildes "drīzāk apmierināts", "ļoti 

apmierināts".



69

66

71

67

73

70

65

71

69

69

75

67

62

74

70

70

67

64

58

68

54

73

68

63

64

61

65

74

63

44

78

61

66

60

58

57

59

65

64

52

53

54

59

58

64

60

58

50

55

61

53

55

58

53

63

57

51

49

52

57

54

61

52

46

76

53

56

52

48

47

50

48

56

44

50

43

48

49

55

49

38

60

44

50

45

25

27

24

32

28

25

20

19

26

25

29

24

23

24

26

27

23

VISI RESPONDENTI, n=563

Vīrietis, n=243

Sieviete, n=320

17–35 gadi, n=139

36–45 gadi, n=107

46–55 gadi, n=106

56–65 gadi, n=121

66–80 gadi, n=90

Pamata / Vidējā, profesionālā vidējā, n=172

Augstākā, n=391

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=80

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=233

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=52

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=50

Nestrādājošie, n=148

Rīgas reģions, n=365

Pārējā Latvija, n=198

%

Koku un krūmu 
daudzveidība

Puķu dobju 
daudzveidība

Laikā nopļauts 
zāliens

Puķu dobju 
daudzums

Koku un krūmu 
daudzums

Dabiskās 
pļavas

Dzimums

Vecums

Pamatnodarbošanās

Izglītība

Reģions
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4. Apmierinātība ar Rīgas parku apstādījumiem
«B6. Vai Jūs esat apmierināts/-a ar Rīgas parku apstādījumiem? Lūdzu, atzīmējiet to, kas Jūs apmierina.»

2024. gada dati,

1. daļa

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu 

jautājums 

(% summa > 100)
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4. Apmierinātība ar Rīgas parku apstādījumiem
«B6. Vai Jūs esat apmierināts/-a ar Rīgas parku apstādījumiem? Lūdzu, atzīmējiet to, kas Jūs apmierina.»

2024. gada dati,

2. daļa

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās (skat. 

"n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums 

(% summa > 100)

*Informācija par apkārtni 

(piemēram, parku 

lietošanas noteikumi, 

rotaļu laukumu, suņu 

laukumu norādes) 

**Inovatīvu tehnoloģiju 

(robotu – pļāvēju, kravas 

elektroskrejriteņu u. c.) 

izmantošana

21

23

20

29

21

21

14

20

18

23

25

24

21

16

17

24

16

20

21

19

26

22

13

14

22

17

21

16

22

6

18

23

20

19

13

11

15

23

14

8

11

7

13

14

9

14

6

18

16

16

9

11

13

10

17

16

10

5

8

10

12

14

11

2

10

14

12

10

4

5

3

6

6

3

0.8

2

6

2

3

3

4

2

5

4

3

1

1

2

0.7

3

4

0

0

2

1

1

0.9

2

2

2

1

2

VISI RESPONDENTI, n=563

Vīrietis, n=243

Sieviete, n=320

17–35 gadi, n=139

36–45 gadi, n=107

46–55 gadi, n=106

56–65 gadi, n=121

66–80 gadi, n=90

Pamata / Vidējā, profesionālā vidējā, n=172

Augstākā, n=391

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=80

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=233

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=52

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=50

Nestrādājošie, n=148

Rīgas reģions, n=365

Pārējā Latvija, n=198

%

Lapu savākšanas un 
izvešanas operativitāte

Informācija 
par apkārtni*

Inovatīvu tehnoloģiju 
izmantošana**

Informācija par dabas izzināšanu, 
(piemēram, augi, ķērpji, kukaiņi)

Cits
Audio 
gidi

Dzimums

Vecums

Pamatnodarbošanās

Izglītība

Reģions
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5. Dažādu aspektu svarīgums Rīgas parkos ziemas sezonā
«B7. Vai Jums ir svarīgi šādi aspekti Rīgas parkos ziemas sezonā? Lūdzu, atzīmējiet Jums svarīgos.»

Bāze: respondenti attiecīgajās 

grupās (skat. «n=» grafikā)

Vairākatbilžu jautājums 

(% summa > 100)

*Atbilžu variants 2024. gada aptaujā 

minēts pirmo reizi

**Atbilžu varianta formulējums 

2022.–2023. gadā: «Celiņi, kas 

kaisīti ar smiltīm un šķembām, nevis 

sāli»

***2022.–2023. gadā izdalīts 

atsevišķi «Slēpošanas vietas» un 

«Slidošanas vietas»

2022.–2024. gada 

rezultātu 

salīdzinājums 90

86

56

54

20

18

15

2

83

56

69

19

19

1

79

54

68

18

19

1

Savlaicīgi notīrīti celiņi*

Izgaismoti parki

Svētku rotājumi

Seguma kaisīšanai izmantotas smiltis un
šķembas**

Slēpošanas un slidošanas vietas***

Vietas, kur braukt ar ragaviņām

Ēdināšanas pakalpojumi

Nekas no minētā nav svarīgs

%

09.2024., n=563

09.–10.2023., n=402

11.–12.2022., n=404
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5. Dažādu aspektu svarīgums Rīgas parkos ziemas sezonā
«B7. Vai Jums ir svarīgi šādi aspekti Rīgas parkos ziemas sezonā? Lūdzu, atzīmējiet Jums svarīgos.»

91

90

87

73

65

60

57

56

Izgaismoti parki

WC pieejamība

Celiņi, kas kaisīti ar smiltīm un šķembām,
nevis sāli

Svētku rotājumi

Vietas, kur braukt ar ragaviņām

Slidošanas vietas

Slēpošanas vietas

Ēdināšanas pakalpojumi

%

2021. gada dati

Tiešā veidā 2021. gada dati nav salīdzināmi ar 2022.–2024. 

gada datiem atšķirīgu jautājuma formulējumu dēļ, bet var 

salīdzināt atbilžu ranga secību.

Jautājuma formulējums 2021. gadā: "Cik svarīgi Jums ir šādi

aspekti Rīgas parkos ziemas sezonā:".

Grafikā apvienotas atbildes "drīzāk ir svarīgi", "ļoti svarīgi".

Bāze: visi respondenti, n=311



90

88

92

94

87

94

90

84

89

91

88

95

87

84

87

92

86

86

82

89

91

86

88

86

76

85

86

90

87

77

88

84

90

78

56

45

64

53

66

63

54

42

55

56

64

58

48

54

51

59

51

54

47

59

63

55

50

49

51

58

53

51

58

40

46

57

58

47

20

20

20

22

31

21

12

12

21

19

26

18

15

26

20

22

16

18

17

18

27

28

15

8

7

17

18

21

19

10

16

17

19

14

15

18

13

17

21

17

12

8

17

14

16

14

15

18

14

13

18

2

3

2

1

3

0

3

6

3

2

3

2

2

4

3

2

4

VISI RESPONDENTI, n=563

Vīrietis, n=243

Sieviete, n=320

17–35 gadi, n=139

36–45 gadi, n=107

46–55 gadi, n=106

56–65 gadi, n=121

66–80 gadi, n=90

Pamata / Vidējā, profesionālā vidējā, n=172

Augstākā, n=391

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=80

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=233

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=52

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=50

Nestrādājošie, n=148

Rīgas reģions, n=365

Pārējā Latvija, n=198

%

Dzimums

Vecums

Pamatnodarbošanās

Izglītība

Reģions

Savlaicīgi notīrīti 
celiņi

Izgaismoti parki
Svētku 

rotājumi
Segums*

Slēpošanas un 
slidošanas vietas

Vietas 
ragavām**

Ēdināšanas 
pakalpojumi

Nekas***

30

5. Dažādu aspektu svarīgums Rīgas parkos ziemas sezonā
«B7. Vai Jums ir svarīgi šādi aspekti Rīgas parkos ziemas sezonā? Lūdzu, atzīmējiet Jums svarīgos.»

2024. gada dati

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums 

(% summa > 100)

*Seguma kaisīšanai 

izmantotas smiltis un 

šķembas

**Vietas, kur braukt ar 

ragaviņām

***Nekas no minētā 

nav svarīgs
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6. Kopējā apmierinātība ar Rīgas parku sakoptību
«B8. Vai kopumā Jūs esat apmierināts/-a ar to, cik sakopti ir Rīgas parki?»

Bāze: visi respondenti, n=563

0.9 3

74

19

2

Pilnībā
neapmierināts/-a

Drīzāk
neapmierināts/-a

Drīzāk
apmierināts/-a

Pilnībā
apmierināts/-a

Grūti
pateikt

%

Kopumā 

neapmierināts/-a,

4%

Kopumā 

apmierināts/-a,

93%



32

6. Kopējā apmierinātība ar Rīgas parku sakoptību
«B8. Vai kopumā Jūs esat apmierināts/-a ar to, cik sakopti ir Rīgas parki?»

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skatīt "n=" grafikā)

0.9

2

0.3

0.7

2

2

0

0

1

0.8

0

1

0

0

1

1

0.5

3

4

3

6

2

2

2

3

6

2

3

2

4

6

5

4

3

74

75

74

73

68

72

82

77

72

75

70

77

69

76

74

76

72

19

17

20

17

25

21

13

19

17

19

26

17

19

18

18

19

19

2

2

3

2

3

4

2

1

3

2

1

3

8

2

0.5

6

VISI RESPONDENTI, n=563

Vīrietis, n=243

Sieviete, n=320

17–35 gadi, n=139

36–45 gadi, n=107

46–55 gadi, n=106

56–65 gadi, n=121

66–80 gadi, n=90

Pamata / Vidējā, profesionālā vidējā, n=172

Augstākā, n=391

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=80

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=233

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=52

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=50

Nestrādājošie, n=148

Rīgas reģions, n=365

Pārējā Latvija, n=198

%

Pilnībā
neapmierināts/-a

Drīzāk
neapmierināts/-a

Drīzāk
apmierināts/-a

Pilnībā
apmierināts/-a

. Grūti
pateikt

Dzimums

Vecums

Pamatnodarbošanās

Izglītība

Reģions
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7. Jaunākās tehnoloģijas Rīgas parku apsaimniekošanā
«B9. Kādas jaunākās tehnoloģijas, Jūsuprāt, būtu plašāk jāizmanto Rīgas parku  apsaimniekošanā?»

Bāze: visi respondenti, n=563

44

44

35

21

13

8

1

25

Jaunas, inovatīvas atkritumu šķirošanas urnas

Robotus - pļāvējus

Attālināti vadāmu laistīšanas sistēmu

Elektriskos lapu pūtējus

Gaisa mitrinātājus

Kravas elektroskrejriteņus

Citi ieteikumi

Grūti pateikt

%

Minēts 2 reizes:

Samazināt lapu pūšanas troksni

Minēts 1 reizi:

Elektriskie gani bebriem gar kanāla malu;

Piesārņotāju seju atpazīšanas 

programma, un sekas par piesārņošanu;

Tualetes, kas spēj pašsakopties;

Vairāk kameras drošībai
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7. Jaunākās tehnoloģijas Rīgas parku apsaimniekošanā
«B9. Kādas jaunākās tehnoloģijas, Jūsuprāt, būtu plašāk jāizmanto Rīgas parku  apsaimniekošanā?»

44

40

47

49

48

43

41

37

44

44

45

46

31

50

43

46

41

44

43

44

42

45

49

40

43

37

47

48

46

35

50

39

44

43

35

33

36

38

40

25

34

36

31

36

35

36

15

48

34

37

30

21

23

19

27

18

18

18

22

24

19

16

17

23

28

26

21

21

13

14

11

17

15

12

8

9

16

11

10

14

4

14

14

12

14

8

11

7

9

13

8

5

7

7

9

14

8

10

4

7

9

7

1

2

0.6

2

0.9

0

0.8

1

1

1

1

2

0

0

0.7

1

1

25

27

23

24

21

24

25

32

29

23

24

21

38

16

29

24

26

VISI RESPONDENTI, n=563

Vīrietis, n=243

Sieviete, n=320

17–35 gadi, n=139

36–45 gadi, n=107

46–55 gadi, n=106

56–65 gadi, n=121

66–80 gadi, n=90

Pamata / Vidējā, profesionālā vidējā, n=172

Augstākā, n=391

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=80

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=233

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=52

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=50

Nestrādājošie, n=148

Rīgas reģions, n=365

Pārējā Latvija, n=198

%

Dzimums

Vecums

Pamatnodarbošanās

Izglītība

Reģions

Jaunas, inovatīvas 
atkritumu šķirošanas urnas

Robotus -
pļāvējus

Attālināti vadāmu 
laistīšanas sistēmu

Elektriskos 
lapu pūtējus

Gaisa 
mitrinātājus

Kravas 
elektroskrejriteņus

Citi 
ieteikumi

Grūti 
pateikt

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums 

(% summa > 100)
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8. Bioloģiskās daudzveidības veicināšana Rīgas parkos
«B10. Domājot par bioloģiskās daudzveidības veicināšanu Rīgas parkos, kas Jums patiktu?»1

59

35

34

34

34

32

30

18

0.2

13

61

36

36

34

33

15

3

12

66

34

36

37

16

3

16

54

66

53

35

9

Latvijai raksturīgākie savvaļas augi
parkos

Retāk pļautas ziedošas pļavas

Bitēm tīkami stādījumi

Vairāk dobumainu koku, kur ligzdot
putniem

Dabiskās pļavas

Koplietošanas dārzi

Garšaugu dobes

Zemē atstāti veco koku stumbri
(dzīvotnes)

Cits

Grūti pateikt, nezina

%

09.2024., n=563

09.–10.2023., n=402

11.–12.2022., n=404

03.–04.2021., n=311

Minēts 1 reizi:

Lapu atstāšana kaut 

nelielā perimetrā ap 

koka stumbru

2

3

4

4

5

5

6

Bāze: visi respondenti (skatīt «n=» grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

1Jautājuma formulējums 2021.–2023. gada aptaujā 

«Domājot par ilgtspēju un dabisko sugu, dzīvotņu 

daudzveidības vairošanu Rīgas parkos, kas Jums 

patiktu?»

2Atbilžu variants respondentiem pirmo reizi 

piedāvāts 2022. gadā. Formulējums 2022.–2023. 

gadā: «Latvijā raksturīgākie savvaļas augi parkos, 

piemēram, baltie vizbuļi ("Anemonoides 

nemorosa"), cīrulīši ("Corydalis")»

3Formulējums 2021.-2023. gadā: "Reti pļautas 

ziedošas pļavas" 

4Atbilžu variants respondentiem pirmo reizi 

piedāvāts 2022. gadā.

5Atbilžu variants respondentiem pirmo reizi 

piedāvāts 2024. gadā.

6Formulējums 2021.–2023. gadā: "Zemē atstāti 

veco koku stumbri"

2021.–2024. gada 

rezultātu 

salīdzinājums
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8. Bioloģiskās daudzveidības veicināšana Rīgas parkos
«B10. Domājot par bioloģiskās daudzveidības veicināšanu Rīgas parkos, kas Jums patiktu?»1

59

60

59

64

64

53

55

60

62

58

66

60

52

58

57

63

53

35

34

35

38

36

31

28

40

38

33

34

33

25

32

43

36

31

34

31

37

39

41

38

26

27

40

32

34

40

19

36

31

36

32

34

33

35

42

43

30

25

29

34

35

36

37

25

20

37

35

33

34

30

37

39

40

27

31

28

38

32

33

32

38

42

32

35

32

32

26

37

32

32

29

31

38

33

32

30

32

31

34

33

35

28

30

20

37

31

34

31

26

26

30

29

31

28

17

32

34

30

29

18

17

19

24

25

17

9

13

22

17

20

15

13

24

22

21

13

13

14

13

17

8

15

12

12

13

13

10

14

17

8

14

13

13

VISI RESPONDENTI, n=563

Vīrietis, n=243

Sieviete, n=320

17–35 gadi, n=139

36–45 gadi, n=107

46–55 gadi, n=106

56–65 gadi, n=121

66–80 gadi, n=90

Pamata / Vidējā, profesionālā vidējā, n=172

Augstākā, n=391

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=80

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=233

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=52

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=50

Nestrādājošie, n=148

Rīgas reģions, n=365

Pārējā Latvija, n=198

%

Latvijai raksturīgākie 
savvaļas augi parkos

Retāk pļautas 
ziedošas pļavas

Bitēm tīkami 
stādījumi 

Vairāk dobumainu koku, 
kur ligzdot putniem

Garšaugu 
dobes

Dabiskās 
pļavas

Koplietošanas 
dārzi

Zemē atstāti veco koku 
stumbri (dzīvotnes)

Grūti 
pateikt

Dzimums

Vecums

Pamatnodarbošanās

Izglītība

Reģions

2024. gada dati

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)



37

9. Apmierinātība ar satiksmes organizāciju Rīgas parkos
«B11. Vai Jūs apmierina satiksmes organizācija Rīgas parkos? Piemēram, skrejriteņu, velosipēdu, skrituļotāju pārvietošanās u. tml.?»1

5

11

8

25

33

31

47

41

42

11

8

9

1 11

7

9

09.2024., n=563

09.–10.2023., n=402

11.–12.2022., n=404

%

Drīzāk 
neapmierina

Drīzāk apmierina Cits2Jā, pilnībā 
apmierina

Pilnībā 
neapmierina

Grūti 
pateikt3

Atbilžu varianta «Cits» atšifrējums

Minēts 1 reizi:

Būtu labi, ja Bolta skrejriteņu un citu 

skrejriteņu ātrums parka teritorijā tiktu 

samazināts līdz 10 km stundā, lai novērstu 

sadursmes ar bērniem un dzīvniekiem vai 

gājējiem;

Drīzāk apmierina, bet būtu nepieciešams 

atrunāt pieļaujamo pārvietošanās, braukšanas 

ātrumu;

Gājējiem un velosipēdistiem, skrejriteņiem utt. 

ir jānorāda katram sava zona uz celiņiem;

Jābūt parkiem, zonām, kur šie 

mikropārvietošanās līdzekļi nav izmantojami. 

Ārzemēs jau tagad ir, ka pa parku velosipēds, 

skrejritenis ir jāstumj;

Kā nu kurā vietā; 

Lietoju ratiņkrēslu. Mēdz būt problēmas; 

Parkos  nekāda  satiksme  nav vajadzīga 

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

1Jautājuma formulējums 2022.–2023. gadā: «Vai Jūs apmierina satiksmes organizācija, drošība parkos un dārzos? Piemēram, 

skrejriteņu, velosipēdu, skrituļotāju pārvietošanās, uz laiku iebraukuši transportlīdzekļi u. tml.?»

2Atbilžu variants pirmo reizi respondentiem piedāvāts 2024. gadā

3Grūti pateikt, nav par to domājis/-usi

2022.–2024. gada 

rezultātu 

salīdzinājums



38

9. Apmierinātība ar satiksmes organizāciju Rīgas parkos
«B11. Vai Jūs apmierina satiksmes organizācija Rīgas parkos? Piemēram, skrejriteņu, velosipēdu, skrituļotāju pārvietošanās u. tml.?»

5

7

4

4

6

4

7

7

7

4

3

5

2

8

7

6

3

25

24

25

24

19

21

26

36

24

25

25

26

12

26

26

25

24

47

51

45

51

49

52

46

36

41

50

49

48

46

48

45

47

48

11

10

12

14

17

8

7

7

13

10

14

9

17

10

10

11

11

1

0.4

2

0

2

0.9

2

2

1

1

0

0.4

2

4

2

1

1

11

8

13

7

8

14

13

13

13

10

10

11

21

4

11

10

14

VISI RESPONDENTI, n=563

Vīrietis, n=243

Sieviete, n=320

17–35 gadi, n=139

36–45 gadi, n=107

46–55 gadi, n=106

56–65 gadi, n=121

66–80 gadi, n=90

Pamata / Vidējā, profesionālā vidējā, n=172

Augstākā, n=391

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=80

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=233

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=52

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=50

Nestrādājošie, n=148

Rīgas reģions, n=365

Pārējā Latvija, n=198

%

Drīzāk 
neapmierina

Drīzāk apmierina Cits
Jā, pilnībā 
apmierina

Pilnībā 
neapmierina

Grūti pateikt, nav 
par to domājis/-usi

Dzimums

Vecums

Pamatnodarbošanās

Izglītība

Reģions

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

2024. gada dati
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10. Skaistāko vasaras puķu dobju apskate
«B11. Vai Jūs esat gājis/-usi skatīties Rīgas parku skaistākās vasaras puķu dobes, kurām šogad iedvesma gūta no Imanta Ziedoņa Krāsainajām pasakām?»

Tiešā veidā 2022.–2024. gada dati nav salīdzināmi atšķirīgu jautājuma formulējumu dēļ.

Jautājuma formulējums 2022. gadā: «Vai esat speciāli gājis/-usi skatīties Rīgas skaistākās vasaras 

puķu dobes?».

Jautājuma formulējums 2023. gadā: «Šogad Rīgā norisinājās Baltijas Starptautiskais Vasaras puķu 

dobju festivāls, kurā tika vērtētas SIA «Rīgas meži» veidotās un apsaimniekotās dobes.

Vai esat gājis/-usi skatīties Rīgas skaistākās vasaras puķu dobes?»

Jā
26%

Nē
52%

Nezināja par 
šādām dobēm 
un pasākumu

22%

2022. gada dati

Jā
15%

Nē
30%

Nezināja par šādām 
dobēm un 
pasākumu

55%

2023. gada dati

Bāze: visi respondenti, n=404

Bāze: visi respondenti, n=402

Nē
34%

Nezināja par 
šādām dobēm

50%

Jā
17%

2024. gada dati

Bāze: visi respondenti, n=563
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10. Skaistāko vasaras puķu dobju apskate
«B11. Vai Jūs esat gājis/-usi skatīties Rīgas parku skaistākās vasaras puķu dobes, kurām šogad iedvesma gūta no Imanta Ziedoņa Krāsainajām pasakām?»

34

40

30

38

34

32

36

27

34

34

46

34

33

24

31

31

40

17

15

18

10

17

16

23

18

17

16

20

14

21

26

14

17

16

50

45

53

52

50

52

40

56

48

50

34

52

46

50

55

53

44

VISI RESPONDENTI, n=563

Vīrietis, n=243

Sieviete, n=320

17–35 gadi, n=139

36–45 gadi, n=107

46–55 gadi, n=106

56–65 gadi, n=121

66–80 gadi, n=90

Pamata / Vidējā, profesionālā vidējā, n=172

Augstākā, n=391

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=80

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=233

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=52

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=50

Nestrādājošie, n=148

Rīgas reģions, n=365

Pārējā Latvija, n=198

%

JāNē Nezināja par šādām dobēm

Dzimums

Vecums

Pamatnodarbošanās

Izglītība

Reģions

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

2024. gada dati



3

3

2

2

2

1

0.7

0.5

0.4

2

3

55

2

1

1

3

2

2

0.5

0.5

0.5

2

1

61

2

2

3

1

2

2

0

0.5

0

2

2

62

Dzeramais ūdens

Strūklakas, skulpūras, vides objekti

Ēdinātāji

Aspekti, kas saistīti ar suņiem

Drošība

Pasākumi

Nepieciešami vairāki parki

Autostāvvietas

Daudzveidība

Cits

Viss patīk, apmierina

Grūti pateikt / nav atbildes

%

09.2024., n=563

09.–10.2023., n=402

12.2022., n=404

41

11. Rīgas parku galvenie trūkumi un nepieciešamie uzlabojumi
«B13. Kādi, Jūsuprāt, ir galvenie trūkumi Rīgas parkos, kādi būtu nepieciešami  uzlabojumi?»

Bāze: visi respondenti 

(skat. "n=" grafikā)

Atvērtais jautājums (% 

summa > 100)

Visas respondentu minētās 

atbildes skatīt pielikumā 

(64.–74. lpp.)

2022.–2024. gada 

rezultātu 

salīdzinājums

9

8

7

7

7

6

5

5

4

3

3

2

9

2

3

3

6

3

3

7

4

0.5

3

5

2

1

6

6

1

2

11

2

1

Atkritumi

Apstādījumi, koki, krūmi

Nesakoptība, tīrība

Velosipēdisti, skrejriteņu braucēji,
skrituļslidotāji

Soliņi

Celiņi

Bezpajumtnieki, alkoholiķi, narkomāni, citi
cilvēki

Atrakcijas, izklaides, laika pavadīšana

Tualetes

Apgaismojums

Informācijas trūkums
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12. Informācijas iegūšana par Rīgas dārziem un parkiem
«B14. Kur Jūs iegūstat informāciju par Rīgas parkiem un to kopšanu?»*

Bāze: visi respondenti (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

*Jautājuma formulējums 2022.–2023. gadā: «Kur Jūs iegūstat informāciju par Rīgas dārziem un parkiem, tajos notiekošajiem pasākumiem u. tml.?»

**«Dārzu un parku» Facebook lapā: https://www.facebook.com/RigasDarziParki

***Atbilžu varianta formulējums 2022.‒2023. gadā «Šādu informāciju neiegūst»

67

8

2

2

27

52

9

2

9

38

52

11

3

13

34

Uz vietas parkos un dārzos

"Dārzu un parku" Facebook lapā**

"Rīgas mežu" mājaslapā: www.rigasmezi.lv

Citviet

Šāda informācija neinteresē***

%
09.2024., n=563

09.–10.2023., n=402

11.–12.2022., n=404

Minēts 6 reizes:

Internets (t. sk. Google, ziņu portāli)

Minēts 3 reizes:

No draugiem, radiem, paziņām, kolēģiem;

Tradicionālie plašsaziņas līdzekļi (TV, radio, prese)

Minēts 2 reizes:

Sociālie tīkli

Minēts 1 reizi:

Nekur neiegūstu

2022.–2024. gada 

rezultātu 

salīdzinājums

https://www.facebook.com/RigasDarziParki
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12. Informācijas iegūšana par Rīgas dārziem un parkiem
«B14. Kur Jūs iegūstat informāciju par Rīgas parkiem un to kopšanu?»*

Bāze: respondentii attiecīgajās 

grupās (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% 

summa > 100)

*«Dārzu un parku» Facebook 

lapā: 

https://www.facebook.com/Rigas

DarziParki

67

28

39

14

12

12

16

13

21

47

9

26

6

7

19

43

24

8

4

4

1

1

2

2

2

2

6

2

3

0.5

0.7

2

5

3

2

0.9

1

0.2

0.5

0.4

0.5

0.4

0.4

2

0.5

0.9

0.2

0.2

0.2

2

0.4

2

0.7

1

0.7

0.2

0.2

0.7

0.4

0.2

2

0.2

1

0

0.4

0.5

2

0.4

27

13

14

10

6

6

4

2

9

18

4

13

3

2

6

18

9

VISI RESPONDENTI, n=563

Vīrietis, n=243

Sieviete, n=320

17–35 gadi, n=139

36–45 gadi, n=107

46–55 gadi, n=106

56–65 gadi, n=121

66–80 gadi, n=90

Pamata / Vidējā, profesionālā vidējā, n=172

Augstākā, n=391

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=80

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=233

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=52

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=50

Nestrādājošie, n=148

Rīgas reģions, n=365

Pārējā Latvija, n=198

%

Uz vietas parkos
un dārzos

"Dārzu un parku" 
Facebook lapā*

"Rīgas mežu" 
mājaslapā*

Citviet
Šādu informāciju

neiegūst

Dzimums

Vecums

Pamatnodarbošanās

Izglītība

Reģions

2024. gada dati

https://www.facebook.com/RigasDarziParki
https://www.facebook.com/RigasDarziParki
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13. Interese doties izglītojošās pastaigās
«B15. Vai Jūs interesētu iespēja doties SIA “Rīgas meži” izglītojošajās pastaigās pa galvaspilsētas parkiem?»

Bāze: visi respondenti, n=563

Jā,
16%

Drīzāk jā,
40%

Drīzāk nē,
24%

Nē,
8%

Grūti pateikt, 
nezinu,

11%

Kopumā 

nē,

32%

Kopumā 

jā,

56%
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13. Interese doties izglītojošās pastaigās
«B15. Vai Jūs interesētu iespēja doties SIA “Rīgas meži” izglītojošajās pastaigās pa galvaspilsētas parkiem?»

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skatīt "n=" grafikā)

8

11

7

14

5

8

6

7

13

6

10

9

4

8

9

8

9

24

31

19

27

24

22

21

26

24

24

25

21

23

24

28

27

19

40

37

43

33

41

43

44

42

38

41

34

44

44

44

36

38

45

16

12

20

16

19

13

20

13

15

17

21

16

19

14

14

17

15

11

9

12

10

11

13

9

12

11

11

10

10

10

10

14

11

12

VISI RESPONDENTI, n=563

Vīrietis, n=243

Sieviete, n=320

17–35 gadi, n=139

36–45 gadi, n=107

46–55 gadi, n=106

56–65 gadi, n=121

66–80 gadi, n=90

Pamata / Vidējā, profesionālā vidējā, n=172

Augstākā, n=391

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a, n=80

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, nestrādā fizisku darbu, n=233

Strādnieks/-ce, strādā fizisku darbu, n=52

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs, n=50

Nestrādājošie, n=148

Rīgas reģions, n=365

Pārējā Latvija, n=198

%

Drīzāk nē Drīzāk jā JāNē
Grūti pateikt, 

nezina

Dzimums

Vecums

Pamatnodarbošanās

Izglītība

Reģions
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14. Rīgas parku patīkamākie aspekti
«B16. Kas Jums visvairāk patīk Rīgas parkos?»

Zāliens, apstādījumi, koki, krūmi Skaits

puķu dobes 20

apstādījumi 11

koki 10

ziedi 6

augu daudzveidība 4

daudz apstādījumu 3

dobes 3

laukumi 3

lieli koki 3

skaistas puķu dobes 3

augi 2

koki, krūmi 2

koki, puķu dobes 2

krāsainība 2

sakura 2

skaisti apstādījumi 2

ainaviski stādījumi, lieli, interesanti koki 1

apstādījumi, ziedi 1

apstādījumi. Ārzemēs iekšpilsētas parki nereti sastāv no zaļa iekopta 

mauriņa ar solu rindu gar to. Mums ir daudz koki, apstādījumi 1

apstādījumu daudzums 1

arī oki un plānojums 1

augu un apstādījumu dažādība 1

augu un koku daudzveidība 1

daudz apstādījumu, dabiska ainava 1

daudz koki 1

daudz koku, bet vajag vēl. Un daudz puķu dobju, skaisti 1

daudz koku, krūmu un citu zaļumu. 1

daudz puķes 1

daudz ziedu 1

daudzie koki, kas palīdz gan dabas daudzveidības jautājumā, gan kā 

patvērums no saules 1

daudzveidīgas puķu dobes, radošas iniciatīvas (piemēram, Izraēlas 

dārzs Nordeā) 1

daudzveidīgas un iekoptas puķu dobes un zaļās zonas 1

daudzveidīgi apstādījumi, krāšņas puķudobes 1

daudzveidīgie un interesantie augi puķu dobēs, kuri gandrīz katru gadu 

mainās 1

dobes arī arvien skaistākas 1

dobes, koki, zāle, pļavas 1

glītās puķu dobes 1

īpašas sugas loloti augi. Kanālmalas ginks. Magnoliju ziedēšanas laiks 1

koki un apstādījumi 1

koki, krūmi, puķes 1

koki, krūmi, viss, kas spēj zaļot visu gadu 1

koki, ziedošas dobes 1

koku daudzums 1

koku daudzveidība 1

koku un apstādījumu daudzveidība 1

koku un krūmu dažādība un augļu koku esamība 1

kompozīciju dažādība 1

kopas ziedu dobes 1

kopts, neizdedzis mauriņš 1

krāsainās dobes 1

krāsainās puķudobes 1

1. daļa
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krāšņas puķu dobes 1

krāšņas, ainavu arhitektu veidotas puķu dobes un citi stādījumi. 1

krāšņās puķu dobes un stādījumi 1

krāšņās un daudzveidīgās puķudobes 1

krāšņums, zaļās zonas, koku un krūmu, zālieni 1

krūmi un puķu dobes 1

krūmu un koku daudzveidība 1

kvalitatīvi ziedošie apstādījumi 1

Latvijas dabas skaistums: skaisti koki un krūmi 1

ļoti skaistas un gaumīgas puķu dobes, kuras regulāri tiek atjaunotas. 1

nopļautā zāle 1

nopļauti zālāji 1

parku puķu dobes 1

patīk daudz koki 1

pavasara krokusi 1

pavasara un vasaras sezonas apstādījumi 1

pavasarī un vasarā košie un krāšņie ziedi 1

pēdējos gados ir ļoti skaisti apstādījumi 1

pļauta zāle 1

puķes 1

puķes, apstādījumi 1

puķes, kas zied gan dabiski, gan apstādījumos 1

puķes, koki 1

puķu dobes un to daudzveidība 1

puķu dobes, koku un krūmu stādījumi 1

puķu dobes, to daudzveidība 1

puķu dobes, to dizains, sakoptība un izskats, neatkarīgi no sezonas 1

puķu dobju daudzveidība un krāsainība 1

puķu dobju izvietojums 1

sakopta vide - dobes, krūmi, zāle 1

sakopti koki 1

sakopti zālāji lai atpūstos 1

skaistas dobes 1

skaistas dobes ar puķēm un smilgām 1

skaistas puķu dobes ar perfekti saskaņotiem ziediem 1

skaisti iekārtotas puķu dobes 1

skaisti nopļauts mauriņš 1

skaisti ziedošas dobes 1

skaiti krūmi, puķes 1

svaigi pļauta zāle 1

šķietami mežonīgās puķu dobes 1

tiek stādīti dižstādi 1

vienmēr laicīgi nopļauta zāle 1

zaļās zonas 1

zaļš, krāšņi ziedi 1

zaļums un ziedi 1

zālājs 1

zāle 1

zāliens 1

Ziedi cauru vasaru 1

ziedi, apstādījumi 1

ziedi, daudz, daudz ziedu 1

ziedi, koki 1

ziedi, koki un zaļums 1

ziedi, košumkrūmi 1

ziedoši krūmi un koki 1

ziedu dobes- tās ir izcilas. 1

ziedu dobes, krāsainās 1

ziedu kompozīcijas dobēs 1

ziedu un krūmu stādījumi 1

Kopā 173

2. daļa
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Sakopta, skaista vide Skaits

sakoptība 31

tīrība 6

sakopti 5

skaistums 4

tīri 4

parku sakoptība 2

skaisti 2

tie ir skaisti 2

tīrība un sakoptība 2

apkārtnes tīrība 1

diezgan sakārtoti un sakopti 1

infrastruktūra, kas veido sakoptu un cilvēkiem patīkamu vidi 1

kārtība 1

kopējā parku sakoptība 1

kopumā Rīgā ir ļoti skaisti parki 1

labi kopti stādījumi un zālieni 1

labi kopti, no atkritumiem brīvi un satīrīti 1

labiekārtotu vietu esamība 1

mums ir ļoti skaisti parki Rīgas centrā 1

mūsu parki ir ļoti skaisti 1

parki ir sakopti un labiekārtoti 1

redzēt, ka tie kopumā sakopti 1

sakārtoti 1

sakopta teritorija 1

sakopta vide 1

sakopta, tīra vide 1

sakopti, bet tajā pašā laikā dabiski (bet ne visur) 1

sakoptība (izņemot Lucavsalu, kur zāle bieži mēdz būt 

pārāk atlaista). 1

sakoptība un pārskatāmība 1

sakoptība, salīdzinot ar daudziem pasaules parkiem 1

sakoptība, tīrība 1

sakoptība, var redzēt ka par parkiem rūpējas 1

sakopts 1

skaistas vietas, tīrība 1

tas, ka tos kopj un labiekārto 1

teritorija ir labi kopta 1

tie ir labi kopti 1

tīrība un kārtība 1

tīrs un kārtīgs 1

vienmēr sakopts 1

viss sakopts 1

Kopā 90
Ka parki vispār ir; iespēja baudīt dabu pilsētvidē; zaļš, zaļums Skaits

daba 10

zaļums 8

daudz zaļumu 3

ar bērniem varam atbraukt paskatīties kā daba sadzīvo ar lielpilsētu, 

kopumā interesanti
1

daba - kad var pastaigāt 1

daba, kā parki atšķiras no bēdīgām ielām pat ziemā 1

daba, zaļums 1

dabas skaistums, krāsu un smaržu oāze industriālajā vidē 1

dabas stūrītis pilsētā 1

dabiskums 1

dabīgums 1

daudz zaļo zonu 1

Iespēja apsēsties uz soliņa un baudīt dabas košumu, skaistumu pilsētā 1

3. daļa
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iespēja atrasties dabā 1

iespēja baudīt dabu pilsētas centrā 1

iespēja būt pilsētā, bet justies pie dabas 1

iespēja just sevi dabā 1

iespēja mierīgi būt ar dabu 1

ka Rīgas centrā ir tik daudz skaistu parku 1

ka tādi vispār ir 1

ka viņi ir 1

Lucavsalā ir viss, ko vajag, lai vakaru pavadītu, atpūšoties 

parkā un atpūstos no pilsētas dunas
1

patīk dabas tuvums 1

pietiekami daudz koku un zaļumu 1

Rīdziniekiem un Rīgas viesiem ir iespēja ikdiena kaut uz brīdi 

pabūt parkā
1

Rīgas skaistie parki (kuros pēdējās desmitgades laikā bijušas 

straujas, pozitīvas pārmaiņas) ir dzīvokļu rīdzinieku komunālie 

pagalmi un uzlabo gaisu un kopējo atmosfēru pilsētā

1

tas ka ir parki 1

tas, ka mums tādi ir! 1

tas, ka tādi vispār ir Rīgā 1

tas, ka tādi vispār ir. 1

tas, ka tie vēl nav nocirsti, tas, ka parki pastāv 1

to ka tie ir 1

vides klātbūtne pilsētas centrā, kur atpūsties 1

zaļa daba 1

zaļa vide 1

zaļa vieta 1

zaļā vide, kas dod iespēju neredzēt un nedzirdēt pilsētas 

burzmu un steigu un mašīnas
1

zaļš stūris, ja vēl sakopts, starp pilsētas bruģi. Kontrasts 1

zaļumi 1

zaļumi, iespēja baudīt dabu esot pilsētvidē 1

zaļums visapkārt 1

zaļums, daba, augi 1

zaļums, dabiskums 1

Kopā 61

Miers, klusums, maz cilvēku Skaits

klusums 13

miers 6

miers un klusums 6

mierīga atmosfēra 3

klusums un miers 2

miera sajūta 2

cilvēku neesamība 1

iespēja apsēsties klusumā 1

iespēja atvilkt elpu no ielas trokšņiem un daudzajiem cilvēkiem 1

iespēja norobežoties no pilsētas steigas 1

iespēja pasēdēt klusumā 1

kad maz cilvēku 1

klusums no ielas (cik vien tas ir iespējams) 1

klusums noteiktos gadalaikos un stundās 1

klusums un miers parkā, taču tajā pašā laikā dzirdamā dzīves kūsāšana 

turpat netālu uz ielas (sastrēgumi, dusmīgā pīpināšana, luksofora tikšķi 

utt.) - citu cilvēku steiga, no kuras es, sēžot parkā, novēršos un veltu 

laiku sev 1

klusums, atslābināšanās 1

maz cilvēku vietām 1

miera atmosfēra 1

mierīga apkārtne un noskaņa 1

4. daļa
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mierīga vide 1

mierīgi un klusi 1

mierīguma sajūta 1

miers pilsētas čaboņā 1

netraucē autotransports 1

nosacīts klusums 1

tukšākas, mierīgākas vietas, kur ar draugiem pabūt 1

vispārēja mierīga atmosfēra 1

Kopā 53
Atpūta, pastaigas, fiziskās aktivitātes, bērnu rotaļu laukumi, 

piknika vietas
Skaits

iespēja atpūsties 3

atpūtas iespējas 2

bērnu laukumi 2

pastaiga 2

atpūta 1

bērnu rotaļu lauciņi 1

bērnu rotaļu laukumi 1

bērnu un jauniešu izklaides infrastruktūra 1

centrālajos ir vieta, kur apsēsties, atpūsties un padzerties 1

drīkst gulēt zālājā 1

ēna karstā dienā 1

ēna vasaras karstumā 1

fiziskās aktivitātes lauciņi 1

iespēja atpūsties kopā ar draugiem 1

iespēja atpūsties zaļajā zonā 1

iespēja atpūsties zālienā 1

iespēja bērniem rotaļāties 1

iespēja gulēt zālienā 1

iespēja izmantot rotaļu laukumus 1

iespēja mierīgi lasīt grāmatu vai atpūsties 1

iespēja mierīgi pasēdēt 1

iespēja nejauši satikt sen neredzētus draugus 1

iespēja pasēdēt 1

iespēja pasēdēt, atpūsties, tikties ar draugiem 1

iespēja pasportot 1

iespēja pastaigāties 1

iespēja patverties ēnā 1

iespēja patverties zem kokiem, iespēja pasēdēt uz soliņa, palasīt 

grāmatu, atpūsties 1

iespēja piesēst, atvilkt elpu 1

iespējas dažādām fiziskām aktivitātēm tiem, kas to vēlas 1

Inovatīvi, sakopti (kur tādi ir) bērnu rotaļu laukumi 1

ir iespēja sportot arī ziemā 1

ka var pasēdēt un izbaudīt laiku 1

labi piemēroti pastaigām 1

labiekārtojuma elementi - šūpoles, bērnu laukumi 1

labiekārtotās pastaigu takas 1

Lucavsalā - ideāli, piknika vietas 1

man patīk pasēdēt uz soliņa un vienkārši atpūsties 1

patīk bērniem 1

patīk, kad parkā ir vieta atpūtai - vai nu soliņi, vai arī brīva vieta, lai 

iekārtotos zālītē 1

suņu rotaļu lauki 1

var pastaigāt 1

vieta, kur klusākā atmosfērā pavadīt laiku, atpūsties 1

vietas bērnu aktivitātēm un trenažieriem 1

vietas, kur iziet pastaigāt 1

Kopā 50

5. daļa
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Plašums, svaigs gaiss Skaits

plašums 9

gaiss 5

svaigs gaiss 3

mērogs 2

gaisa kvalitāte, plašums 1

gaiss kas ir tuvāks dabai nevis pilsētai 1

iespēja baudīt svaigu gaisu un vērot apkārtni 1

iespēja pastaigāties svaiga gaisa 1

liela platība 1

meža gaiss 1

plašie parki 1

svaigums 1

Kopā 27

Soliņi Skaits

soliņi 8

daudz soliņi 1

daudz vietas kur apsēsties 1

ērti soliņi ar atzveltnēm 1

pietiekami daudz soliņu 1

sēdekli 1

soliņi sēdēšanai 1

soliņi, var apsēsties 1

soliņu daudzums 1

Tas, ka ir daudz soliņu un pie soliņiem ir atkritumu urnas 1

Kopā 17

Strūklakas, skulptūras, vides objekti Skaits

strūklakas 11

dažādi interesanti vides objekti 1

Reljefs, ainavas, dizains Skaits

ainavas 2

dizains 2

Ainavu dizains 1

ārējais izskats 1

novietojums (pauguri, ūdeņi) 1

parku ainaviskums 1

plānojums 1

skaisti skati pastaigām 1

Skaisti un gaumīgi veidota parku ainava 1

vienkāršība, askētisms 1

visa kopaina 1

Kopā 13

Kopējā atmosfēra Skaits

atmosfēra 2

mājīgums 2

viss patīk 2

aura (labā aura) 1

brīva atmosfēra 1

oriģinalitāte 1

patīk atmosfēra un kā izskatās 1

viss 1

viss labi 1

Kopā 12

dažos parkos smukas strūklakas un skulptūras 1

visdažādākās skulptūras un mākslas objekti 1

Kopā 14
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vecās, lielās liepas un ozoli 1

vecie koki tiek sakopti un iespēju robežās saglabāti 1

vecie parki, kas tiek rūpīgi kopti un saglabāti 1

vislabāk patīk 100 gadus veci koki 1

vītoli un dažādi citi dižkoki 1

Kopā 12

Parku daudzums, daudzveidība, dažādība Skaits

daudzveidība 3

dārzu un parku ir daudz. Super 1

ka tie ir diezgan daudz 1

parku daudzums un dažādība 1

plašā daudzveidība augu 1

savādāki, jo nedzīvoju Rīgā 1

tie ir dažādi 1

to daudzums 1

Kopā 10

Pieejamība, piekļūstamība Skaits

pieejamība 2

iespēja iziet cauri centram praktiski tikai pa parkiem, stacija -

Elizabetes iela 1

pieejamība sabiedrībai 1

tepat Rīgā pieejamas daudzas skaistas vietas 1

Iespēja vērot apkārtni, citus apmeklētājus Skaits

iespēja pavērot apkārtni 3

cilvēki 1

skaisti ģērbti cilvēki 1

skatīties uz apmeklētāju sunīšiem 1

suņi 1

Kopā 7

Pasākumi Skaits

pasākumi 2

koncerti 1

notiek pasākumi 1

svētki 1

tur tiek organizētas valsts mēroga aktualitātēm piemērotas 

aktivitātes. Piem., gaismas instalācijas 18. novembrī
1

vasarā - dažādi kultūras pasākumi tieši parkos 1

Kopā 7

Veco parku, koku saglabāšana, uzturēšana Skaits

vecie koki 2

daudz senu koku 1

ka ir daudz lielu, vecu koku 1

koki - ilgdzīvotāji 1

prieks, ka tiek uzlaboti seni parki kā tas ir Sarkandaugavā 1

tas, ka ir skaisti un seni koki, kas priecē acis un dod ēnu 1
tie ir pieejami gandrīz visos Rīgas rajonos 1

transporta tuvums 1

visi ir tuvu dz. c. stacijai Rīga un autoostai Rīga 1

Kopā 8

7. daļa
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Rūpes 1

Var manīt, ka dārznieki ar mīlestību dara savu darbu 1

Kopā 5

Bioloģiskā daudzveidība, pļavas, dabai draudzīga 

apsaimniekošana
Skaits

bioloģiskā daudzveidība 1

dabiskās pļavas 1

dabīgas pļavas 1

Celiņi Skaits

celiņu tīkls, kur paskriet 1

gājēju celiņi 1

sakopti celiņi 1

tīri celiņi 1

velo celiņi (ja ir) 1

Kopā 5

man patīk, ka uzreiz tās lapas arī nesavāc - nevajag katru dienu to 

darīt! Ir forši iet un skatīties uz lapām rudenī
1

patīk dabiskās pļavas 1

Kopā 5

Parku attīstība Skaits

atjaunotā Uzvaras parka daļa 1

Patīk, ka Uzvaras pieminekļa vietā uztaisīja parku un tagad renovē 

celiņus pie panorāmas rata
1

prieks, ka attīstās skaisti parki pagātnes rēgu vietā kā Uzvaras 

parks un, ka tiek uzlaboti seni parki kā tas Sarkandaugavā
1

redzēt, ka tiek izmantotas modernās tehnoloģijas 1

Kopā 4

Putni Skaits

Putni 1

putnu čivināšanas skaņas 1

putnu daudzveidība 1

ūdensputni pie parku ūdenstilpnēm 1

Kopā 4

Ūdenstilpju tuvums Skaits

dīķi 2

dzīvais kanāls 1

Ūdens tuvums pie vairākiem parkiem. 1

Kopā 4

Drošība Skaits

Rīgas parkos jūtos ļoti droši, jo ir labs apgaismojums, kameras 

saprātīgā daudzumā un sakopta vide
1

labi, ka ir novērošanas kameras 1

parkos jūtos droši esot arī viena 1

kā ir kameras, drošība 1

Kopā 4

8. daļa

Parka kopēji Skaits

darbinieki prot 3 valodas (latviešu, krievu, angļu). Ne visi, bet vienmēr 

ir vismaz 1 darbinieks 1

pat vienkārši izejot cauri parkam, tiek gūtas pozitīvas emocijas, jo 

redzams, ka darbinieki ir domājuši, plānojuši un rūpējušies par 

kopskatu un detaļām 1

redzams, ka dārziem un parkiem ir saimnieks, kas tos kopj un uztur 1
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Grūti pateikt Skaits

Grūti pateikt 240

Kopā 240

Svētku rotājumi, dekorācijas Skaits

patīk lampiņas Nordeķu parkā 1

Ziemassvētku apgaismojums 1

ziemās - izgaismotie svētku rotājumi 1

Kopā 3

Pieejams dzeramais ūdens Skaits

brīvūdens stacijas 1

ūdens 1

Kopā 2

Citi aspekti Skaits

kad ir apgaismojums 1

ja ir īpašas sugas koks, tad pievienotā plāksnīte latīniski, kas ir 

labs uzziņai
1

Kopā 2

Bāze: visi respondenti, n=563

Atvērtais jautājums (atbilžu skaits pārsniedz respondentu skaitu)

Saglabāta respondentu oriģinālā rakstība un stils

9. daļa

Parku apdzīvotība Skaits

ka sabiedrība izmanto tos 1

ka ir visi - suņi, ģimenes, pāri, veci cilvēki 1

dzīvība 1

katrs parka apmeklētājs var atrast vietu sev - sportisti, suņu 

saimnieki, ģimenes ar bērniem, seniori, jaunieši
1

Kopā 4

Ēdināšana, tirdziņi Skaits

iespēja apsēsties un ieturēt maltīti 1

kafejnīca vismaz Lucavsalā un centra parkā 1

Lucavsalā ir ēdināšanas iespējas 1

tirdziņi, ēdiena busiņi 1

Kopā 4
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Novēlējumi Skaits

izturību 24

veselību 13

tā turpināt 12

pacietību 9

lielākas algas 8

paldies 6

veiksmi darbā 6

lai veicas 5

labu veselību 4

radošumu 4

izturību un pacietību 3

labu atalgojumu 3

paldies par darbu 3

spēku 3

tīrību 3

viss ir labi 3

paldies par labu darbu 2

spēku un veselību 2

tā turēt 2

turpināt iesākto 2

turpināt savu darbu 2

veiksmi 2

veselību un izturību 2

adekvātāku vadību 1

algas pielikumu 1

apņēmību 1

apsaimniekot arī Rīgas nomales mežus un parkus 1

apvienoties darbinieku apvienībās un nostāties pret menedžmenta 

pozīcijām un visiem vadītājiem, to vietniekiem. Algu atšķirība ir 

sirreāla (un nepamatojama)

1

apzināties, ka jūs darāt ļoti skaistu darbu 1

apziņu, ka viņu darbs ir nozīmīgs, pat ja par to reti dzird paldies 1

apziņu, ka viņu ieguldītais darbs parku labiekārtošanā tiek 

novērtēts
1

ar prieku darīt savu darbu. Apzinīgus un pieklājīgus parku 

apmeklētājus
1

atalgojuma palielināšanu 1

atbildīgi darīt savu darbu 1

atbilstošu algu paveiktajam darbam 1

atcerēties, ka redzam izveidotās dobes, par tām priecājamies. 

Redzam interesantos sēdekļus Dzegužparkā un Nordeķu parkā. 

Lai nenolaižas rokas

1

atdalīt atsevišķas  smēķēšanas vietas. Nepieļaut  smēķētāju 

visatļautību
1

atkritumu urnas, kur netiek iekšā putni 1

atmest smēķēšanu 1

atteikties no lapu pūtējiem 1

bagātību 1

biezāk tīrīt 1

biežāk tīrīt un iztukšot atkritumu urnas 1

būt centīgam 1

būt iejūtīgiem pret cilvēkiem 1

būt pieklājīgiem 1

būt radošiem 1

būt tikpat radošiem savā visai grūtajā darbā 1
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būt tikpat radošiem un vēl vairāk - varbūt rodas kaut kas skaists un 

jauns
1

būtu jauki, ja parkā būtu skudrupūzis, kuru varētu novērot 1

celties drusku agrāk lai līdz brīdim, kad ļaudis dodas uz darbu parki 

būtu sakopti
1

cilvēku pozitīvismu, nedemolēšanu, darba novērtēšanu 1

darba atvieglošanas mehānismus un darbarīkus 1

darba prieku 1

darba sparu 1

darboties, kā savās mājās 1

darīt savu darbu ar mīlestību 1

darīt to ar prieku 1

daudz košu ziedu un krūmu 1

daudz spēka 1

daudz spēka un enerģijas 1

daudz spēka un sapņu 1

drosme darīt citādāk nekā ierasts, pretstraumēt un nebaidīties 

eksperimentēt un radīt inovācijas
1

dzīvesprieku 1

enerģiju un izturību 1

enerģiju un veselību 1

entuziasmu par savu darbu 1

entuziasmu, radošumu 1

es novēlu jums izturību, es saprotu, ka nelabvēlīgi cilvēki atstāj 

daudz nekārtības,  kā arī dabas stihijas. Uz labāku algu arī
1

esiet radoši un izdomas bagāti 1

gandarījumu par labi paveiktu darbiņu 1

gandarījumu par savu darbu, tajā skaitā atalgojumu 1

gribu pateikt paldies par viņu darbu 1

grūtā fiziskā darba atvieglošanu ar inovatīvām tehnoloģijām 1

gūt gandarījumu par padarīto un darīt darbu ar prieku 1

iecietību pret atkritumu veidotājiem 1

iedvesmas, daudz iedvesmas, lai priecētu mūs, pateicīgos parka 

apmeklētājus
1

iedvesmu un atļaušanos iekārtot vēl skaistākas dobes, nekā bija 

iecerēts
1

iedvesmu un izturību 1

ieinteresētību 1

iekārtot parkus ar domu, ka priekš sevis, tā lai pašiem būtu prieks 

būt parkā, tad arī pārējiem vairāk patiks būt parkos
1

iekopt puķu dobes ar sezonas apstādījumiem, lai katrā siltajā 

sezonā ziedētu skaistas puķes
1

iespēju izpaust savas radošās idejas - garšaugu podi, interesanti 

koki
1

iestādīt vairāk ziedošu koku, līdzīgi sakurām 1

informācijas zīmes krievu valodā 1

interesantu ideju 1

interesantu ideju parku labiekārtošanai 1

ir redzēti vasaras strādnieki, kas uzkrītoši savu darbu dara ar 

nepatiku
1

izdomu 1

izdomu, izturību un labu atalgojumu 1

izdzīt bezpajumtniekus 1

izmantot tehnoloģiju iespējas lai pilnveidotos 1

izturību karstā laikā kopjot un uzturot stādījumus 1

izturību mainīgajos gadalaikos 1

izturību parku iekopšanas un sakopšanas darbos 1

izturību tiem, kas palikuši 1
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izturību un cerību sagaidīt algu pielikumu vienkāršā darba 

darītājiem
1

izturību un dzīvesprieku 1

izturību un iedvesmu 1

izturību un imunitāti pret burkšķētājiem 1

izturību un jaunas idejas 1

izturību un labu attieksmi pret darbu jo viņi rada skaistu vidi 1

izturību un pacietību! Un lielāku algu 1

izturību un saprotošus darba devējus 1

izturību un spēku turpināt iesākto 1

izturību un spēku, neskatoties uz to, ka daudzi parku apmeklētāji 

ar savu klātbūtni vidi degradē
1

izturību un turpināt uzlabot savu darbu 1

izturību, jo darbiņš nav viegls 1

izturību, lielisku noskaņojumu 1

izturību, pacietību un darba prieku 1

izturību, veselību, izdomas bagātību 1

izturību, veselību. Daudz jaunu ideju 1

izturību. Un mazāk suņu kaku 1

izturīgas puķes 1

izveidot interesantas puķu dobes, ļoti skaistas dobes ir parkā pie 

Slokas ielas un Uzvaras bulvāra krustpunkta
1

jūs darāt svētu darbu un uzlabojat pilsētu mūsu visu kopējai 

labsajūtai - paldies
1

katram parkam savu atbildīgo 1

kādreiz no skolas gājām talkās uz parkiem. Bija interesanti un 

nebija grūti
1

kārtīgāk izkopt 1

kārtīgus, pieklājīgus parka apmeklētājus 1

klusākus pūtējus 1

komunicēt izglītojošos nolūkos ar apmeklētājiem 1

koncentrējaties uz slinkošanu 1

konkurētspējīgu algu un komfortablus darba apstākļus, kvalitatīvu 

tehnisko nodrošinājumu, lai prieks iet uz darbu un realizēt savas 

idejas un vīzijas

1

kopt un lolot augus un kokus (no savas puses) ar mīlestību un gūt 

pašiem patiesu prieku no sava darba un skaistuma, ko radāt vai 

uzturat

1

labas algas 1

labāk kopt gājēju celiņus 1

labi kopt 1

labu algu 1

labu dienu 1

labu garastāvokli 1

labu veiksmi darbos 1

labu veselību un labu algu 1

Labu veselību un lielu mīlestību pret savu darbu 1

labus laikapstākļus 1

labvēlīgus laika apstākļus 1

lai apmeklētāji ir saudzīgi un nemēslo 1

lai apmeklētāji netraucē strādāt 1

lai arī turpmāk būtu tik rādoši 1

lai atvieglo darbu ar jauniem tehniskiem risinājumiem 1

lai bērni labi mācās 1

lai būtu mazāk neadekvātu apmeklētāju un vides piemēslotāju 1

lai cilvēki atbildīgāk izturētos pret jūsu darbu un atstātu aiz sevis 

sakārtotu vidi, nemēslotu un nelauztu neko 1

lai cilvēki uzvedas labāk un rūpējas par dabu 1

lai darbam piemēroti laikapstākļi 1
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lai darbs Jums sagādā prieku. Parki ir sakoptākās vietas Rīgā, 

paldies 1

lai darbu vairāk un skaļi novērtē parka apmeklētāji 1

lai grib visu kas dzīve ir 1

lai izdevusies diena 1

lai izdodas atrast risinājumu atkritumu jautājumam, jo vaļējās urnas 

ir šausmīgas 1

lai izdodas viegli paveikt darbu 1

lai jauka diena un labs laiks darba laikā 1

lai jūs turpinātu strādāt šādi 1

lai lielie priekšnieki iegādājas tehniku jūsu darba atvieglošanai, 21. 

gadsimts ir pienācis, ir laiks 1

lai mazāk darba no cilvēku atstātajiem atkritumiem 1

lai nebeidzās radošums 1

lai nepietrūkst spēka un saulainas un siltas dienas 1

lai neviens nemet neko zemē 1

lai parka apmeklētāji netraucē darīt savu darbu 1

lai parkos mazāk apmeklētāju, kas atstāj aiz sevis izmētātus 

atkritumus. Veiksmi un prieku darbu darot 1

lai pietiek līdzekļu parku uzturēšanai un labiekārtošanai 1

lai pietiek spēka un pacietības tālāk kopt parkus, paldies 1

lai radošs un krāšņs darbs, kas priecē ne tikai paša, bet visu 

rīdzinieku acis 1

lai vairāk jauku apmeklētāju 1

lai veicas. Novēlu, lai viņu darbam netraucētu vētras ar plūdiem un 

koku gāzēm. Tad, atliks vairāk laika skaistumam 1

lai viņiem patīk tas, ko viņi dara 1

lai viņiem pietiek resursu radošo ideju īstenošanai 1

lai viss izdodas 1

lai viss labi aug 1

lai viss, kas iestādīts, labi aug! lai neviens neposta apstādījumus 1

laipnus parka apmeklētājus 1

lielāku finansējumu 1

liels paldies par darbu. cerams, ka labi maksā 1

līdzekļus darba izpildei (piemēram priecātos lielo kapu grandiozai 

uzkopšanai)
1

malači 1

malači, daudzi veic izcilu darbu, tāpēc bieži parkus fotografēju un 

lieku bildes Facebook
1

malači, tā turpināt 1

mazāk atkritumu 1

mazāk cilvēku, kas piemusuro apkārtni 1

mazāk cilvēku, kuri met atkritumus netur kur vajag 1

mazāk cūcīgu apmeklētāju un cieņpilnāku attieksmi pret parka 

kopēju darbu
1

mazāk izmantot lielas jaudas skaļos iekšdedzes lapu pūtēju 1

mazāk lapas 1

mazāk piecūkotāju, mazāk huligānu, labākas algas 1

meklēt sadarbības ar citām valstīm, apmaiņas augus, kas spēj 

pielāgoties Latvijas klimatam
1

mieru 1

milzīgu pateicību par mūsu pilsētas zaļo rotu 1

mīlestību pret augiem 1

mīlestību pret, to kas apkopjams un sakārtojams 1

mīlēt savu darbu 1

motivāciju un darba prieku 1

neatlaidību 1

neatlaidību un mīlestību uz savu darbu 1

nebaidīties no jauniem izaicinājumiem! Tad viss sanāks 1
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necelt degunu gaisā lai nepakristu. Kvalitāti uzturēt 1

neizdegt parkos marginalizētā kontingenta dēļ 1

neļaujiet nevienam jūs novērtēt par zemu 1

nenosalstiet un nepārkarstiet 1

nepagurt 1

nervus 1

nesmēķēt darba laikā 1

nokrāsot soliņus 1

notīrīt laukumus 1

novēlu daudz iedvesmas jauniem projektiem, atbalstošus apkārt 

esošo cilvēku - gan kolēģu, gan arī apmeklētāju, un, protams, labu 

algu un finansējumu mērķu īstenošanai 1

novēlu izturību rudens lapu vākšanā, ziemas sniega tīrīšanā, 

pavasara smilšu slaucīšanā un vasaras ziedu laistīšanā 1

novēlu viņiem prieku no viņu darba 1

novēlu visu labāko 1

organizēt zāles apstrādi pret ērcēm 1

pacietība un veselība, labi padarīts, liels paldies 1

pacietību  un iedvesmu 1

pacietību pēc vandāļu iebrukuma 1

pacietību un izturību 1

pacietību un izturību, labas algas 1

pacietību, izturību, jaunas idejas šo lielo platību uzkopšanā un 

uzturēšanā
1

paldies dārzniekiem 1

paldies par darbu tiem, kas apzinīgi 1

paldies par iespēju skolniekiem vasarā nopelnīt sev kabatas naudu 1

paldies par Jūsu darbu un rūpēm 1

paldies par kolosāli paveikto darbu 1

paldies par skaistajām puķu dobēm. Veselību, optimismu un jaukus  

cilvēkus apkārt
1

paldies par viņu cēlo darbu 1

paldies, esmu apmierināts ar redzēto 1

paldies, ka esat 1

paldies, ka esi. Tu savu darbu veic ar viss labāko nolūku un tev tas 

izdodas. Es tevi vēlētos redzēt biežāk, lai varētu sasveicināties, 

pateikties par darba veikšanas kvalitāti un novēlētu jauku dienu. 

Paldies

1

paldies, par darbu ko darāt 1

paplašināt jau iesākto dabas daudzveidību 1

parkos nodalīt gājējiem un bērniem zonas kur nevar braukt ar 

divriteņu transportu līdzekļiem.  Nodalot tas īpašām zīmēm un 

interesanti veidotiem šķēršļiem

1

parku apmeklētājus, kuri nemēslo 1

pastāvīgu cieņpilnu atalgojumu 1

pateicību par reizēm nenovērtēto darbu, kas līdzcilvēku vīdu rada 

skaistumu
1

pateicīgus un laipnus garāmgājējus 1

pateikt - mīļš paldies 1

pateiktu paldies 1

pavasaris lai sirdis dullas dar 1

pārliecību, ka Rīgas parki ir vieni no labāk koptajiem pilsētas 

parkiem Eiropā
1

pieklājīgu apmeklētāju 1

piesaistiet nevalstiskos finansētājus. Piedāvāt Spicei puķu dobi, 

kas izveidos uzrakstu Spice. Ziemassvētkos vietu CocaCola 

salavecim utt.

1

pieskatiet suņu īpašniekus un smēķētājus 1
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pievilcīgāku darba apģērbu 1

pildīt savus pienākumus 1

pozitīvu darba komandu, kas motivē jaunām idejām 1

prieku par paveikto 1

prieku par savu darbu, lai pēc tā pabeigšanas gribētos atskatīties 

uz paveikto
1

radošas idejas un budžetu skaistu augu un puķu stādīšanai Rīgas 

parkos un apkaimēs
1

radošu ierosmi jaunām mijiedarbības idejām Rīgas parkos un 

dārzos
1

radošu izdomu, par to var tikai priecāties 1

radošumu ikdienas darbu plānošanā un izpildē 1

radošumu, drosmi 1

radošumu, pacietību, veselību, labklājību 1

radošumu, veselību, veiksmi darbā 1

runāt latviski 1

rūpēties par dabu 1

rūpēties par dabu un mazāk zagt 1

rūpēties par parkiem 1

rūpēties par putniem 1

rūpēties par tīrību 1

rūpēties par ūdenstilpēm 1

rūpību 1

saglabāt latvisku parka vidi, lai Rīgas parki ir kā miera oāzes 

pilsētvidē
1

saglabāt mīlestību pret savu darbu 1

saprotošus cilvēkus 1

saprotošus līdzcilvēkus, kas necūko paši savā apkārtnē (un arī 

citur)
1

saskatīt katrā pumpurā skaistuma potenciālu 1

savlaicīgi tīrīt un uzturēt kārtību 1

savlaicīgu lapu novākšanu 1

siltas darba drēbes un apavus ziemai 1

smaidīgs apkalpojošais personāls 1

smaidu, prieku 1

spēku un iedvesmu iepriecināt citus ar acij tīkamiem apstādījumiem 1

spēku un izturību turpināt iesākto 1

spēku un pacietību viņu sarežģītajā darbā 1

stādiet ceriņu, jasmīnu, mežrozīšu, plūškoka, bārbeles un citus 1

stādījumu daudzveidību 1

stādīt kokus 1

stipru veselību 1

stipru veselību un darba prieku 1

strādājiet godprātīgi 1

strādāt kā pašiem priekš sevis 1

strādāt vel labāk 1

strādāt, un ja darbs nepatīk, aiziet no darba. To es novēlu ikvienam 1

studentu un skolēnu pieņemšana darbā uz nepilnu slodzi 1

tā tērēt 1

tā tik turpināt, Jūs darāt ļoti labu darbu 1

tā turpināt tālāk 1

tā turpināt visu sakopt 1

tā turpināt, liels paldies par izdomu un ieguldīto darbu 1

ticību, ka skaistais rada skaisto 1

tikpat lielu entuziasmu arī turpmāk 1

tīrīgus parka apmeklētājus 1

turpināt būt radošiem 1
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turpināt darbu tik pat labi 1

turpināt kopt parkus 1

turpināt kopt un pilnveidot apstādījumus 1

turpināt kvalitatīvo darbu 1

turpināt parku uzturēšanu 1

turpināt rūpēties par Rīgas zaļo rotu 1

turpināt sakopt vairāk teritoriju 1

turpināt savu brīnišķīgo darbu 1

turpināt tikpat apzinīgi strādāt 1

turpināt veikt tik pat skaistus apstādījumus 1

turpiniet ieviest inovācijas mūsu parkos, lai citu valstu parki mūs 

apskaustu
1

uzraudzīt un savlaicīgi labot bojāto infrastruktūru 1

uzturēt kārtību 1

uzturēt parkus labā stāvoklī 1

vairāk iesaistīt jaunatni, skolēnus 1

vairāk izdomas 1

vairāk krāšņu apstādījumu 1

vairāk miskastes, lai ir apmeklētājiem kur izmest 1

vairāk naudas 1

vairāk puķītes vasaras sezonā 1

vairāk rūpēties par tur mītošiem ūdensputniem 1

vairāk stādīt ziedošus lielos krūmus, jasmīni, ceriņi, maijrozītes 1

var izmantot dažādu krāsu puķu dobes - katra savā krāsā, bet no 

dažādiem ziediem
1

veiksmi darbā un paldies - mēs novērtējam jūsu darbu 1

veiksmi dārzu kopšanā 1

veiksmi grūtajā darbā 1

veiksmi un izdošanos 1

veiksmi un panākumus 1

veiksmi un sapratni 1

veiksmi, izturību 1

veiksmi, izturību, darba prieku 1

veiksmi, viņas darbs dāvina mums dienas garastāvokli 1

veselību un laimi, liels paldies par viņu darbu 1

veselību un pacietību 1

veselību un radošo garu 1

veselību un visu labāko 1

veselību, izturību un atbilstošu novērtēju no uzņēmuma vadības 1

veselību. Tas ir apbrīnojami, ka pietiek spēka un enerģijas rūpēties 

par Rīgas parkiem cauru gadu, jebkuros laika apstākļos
1

vēl skaistāk 1

vēlos pateikt paldies 1

viņi strādā, vienmēr to redzu 1

visu to labāko 1

WC jautājumu risināt, lai patīkami 1

zināšanas, prasmes un labus tehniku 1

Kopā 434

Grūti pateikt / nav atbildes Skaits

Grūti pateikt / nav atbildes 237

Kopā 237

Bāze: visi respondenti, n=563

Atvērtais jautājums (atbilžu skaits pārsniedz respondentu skaitu)

Saglabāta respondentu oriģinālā rakstība un stils
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«B18. Ierakstiet, lūdzu, kādas ir Jūsu vēlmes un ieteikumi “Rīgas mežu” pārziņā esošo parku, dārzu un apstādījumu uzlabošanai?»
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1. daļa

Atkritumi Skaits

aizveramas atkritumu urnas, lai putni nevarētu izvazāt atkritumus 1

atkritumi 1

atkritumu konteineru dizains un izmēri. Nepieciešams izvietot atkritumu 

šķirošanas vietā. Konteinerus kuriem nevar piekļūt putni
1

atkritumu šķirošanas iespēju paplašināšana 1

atkritumu urnas 4

atkritumu urnas, kas monitorē datus un demonstrē, cik lielā mērā atkritumu 

izmešana, šķirošana veicina CO2 emisiju samazināšanu. Sadarbība ar 

inženierzinātņu studentiem šādu pilotprojektu izstrādē veicinās sabiedrības 

iesaistīšanos un izglītošanu. Tehnoloģiju attīstība nodrošina, ka 9 no 10 

nepieciešamām tehnoloģijām jau ir pieejamas, vandāļu paliek aizvien 

mazāk. pēdējais laiks radīt šādu pilotu Rīgas parkos. Esmu to daudz kā 

piemēru stāstījusi saviem studentiem, bet ir nepieciešams arī pasūtījums, 

jo prototipēšanā ieguldīties ir vērts, ja ir potenciālais pasūtītājs (pašvaldība, 

tās kapitālsabiedrība)

1

atkritumu urnas, kas nav novietotas pie soliņiem (lai nav jāsēž tieši pie 

atkritumiem)
1

atkritumu urnu konstrukcijai jāspēj aizsargāties no vārnu un citu lielo putnu 

piekļuves kā arī no lietus un vēja ietekmes
1

atkritumu urnu pieejamība dažos parkos, ka arī nav iespējams šķirot 

atkritumus
1

atkritumu urnu trūkums 1

atvērtas atkritumu urnas 1

dažkārt putni mēdz izsvaidīt atkritumus no urnām. Varbūt jādomā, kāda 

cita veida urnas
1

grūti uzreiz pateikt. Vairāk atkritumu šķirošanas vietas 1

ir vietas, kur nepietiek atkritumu urnu 1

izmētāto atkritumu (putnu, dzīvnieku, cilvēku) operatīva savākšana 1

izvēlēties tādas atkritumu urnas, kurām nevar piekļūt putni 1

jāseko līdzi atkritumu urnu piepildījās, t.i. lai pat brīvdienās tās tiktu 

izvestas, ja ir pilnas
1

konteineri atkritumiem 1

lai nepārmestu netīrību parkos, atkritumu urnas daudzviet ir 

noņemtas vispār, tas nedisciplinē iedzīvotājus - drīzāk liedz 

ieaudzināt bērnos nepieciešamību rīkoties atbildīgi un uzturēt šo 

īpašību pieaugušajiem

1

laicīgi neiztukšotas miskastes 1

liels atkritumu piemēslojums 1

maz atkritumu konteineru 2

maz atkritumu urnu 2

Miskastes 1

miskastes ziemā tiek novāktas vai tiek pārvietotas velns viņu sazin 

kur
1

ne vienmēr savlaicīgi savāc atkritumus pēc nedēļas nogales 1

par maz atkritumu urnu 4

runājošas, interaktīvas atkritumu urnas atpazīstamu cilvēku balsīs. 

Ventspilī pirms vairākiem gadiem bija mēģināts, bet nozuda. Ir īstais 

laiks restartēt domu un izvirzīties priekšplānā mijiedarbībai ar 

sabiedrību ceļā uz klimatatbildīgu rīcību

1

savlaicīga atkritumu izvešana no konteineriem 1

savlaicīga atkritumu, konteineru tīrīšana, īpaši gar pilsētas kanālu 

visā tā garumā abās pusēs
1

slēgtas atkritumu tvertnes 1

soliņi blakus neizvestām atkritumu urnām 1

urnas, kurās netiek iekšā vārnas 1

Kopā 41
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Apstādījumi, koki, krūmi Skaits

vairāk puķu dobes 2

dabiskās pļavas vajag, bet ne visos parkos. Zināms, ka ir Uzvaras 

parkā. Arī labajā krastā kādā parkā šādu dabisko pļavu vajag, lai cilvēki 

var izvēlēties, vai iet uz izpļautu parku (pilsētas pieredzi) vai tomēr vēlas 

noķert dabu pilnā krāšņumā ar visu, kas ar to nāk komplektā (kukaiņi, 

lidoņi, ērces utml.)

1

daudzveidīgāki augi 1

ilgtspējība, plašu ainavu veidošana 1

īpaši, ko atzīmēt, nav. Skumstu, ja kādu koku nozāģē un vietā 

neiestāda, vai likvidē apstādījumus, tos apbūvējot
1

koki noveco un pamazām vētrās gāžas, laicīgi jāstāda jaunie koki, kas 

aizvietos aizejošos
1

koku izzāģēšana 1

koku un krūmu kļūst arvien mazāk 1

krāsainākas puķu dobes 1

laikus tīrīt parkus no veciem kokiem 1

lielāka puķu dažādība 1

ļaut zālei paaugties nedaudz garākai, nepļaut tik bieži un nepļaut līdz ar 

zemi
1

maz krūmu 1

nav pārdomāts landšafta dizains kopumā 1

neliela ziedu veidu daudzveidība 1

par daudz jauni Latvijai neraksturīgi koki 1

par daudz Latvijai neraksturīgas puķes 1

par daudz Latvijai neraksturīgi tuksnešu zālāji 1

pārauguši koki 1

pārāk reti apstādījumi (koki) 1

pļavas tipa ziedi 1

retāk pļaut zālienus (ja tos neizmanto piknikam u.tml.) - regulāri 

pļaut tikai joslu apkārt celiņiem
1

smaržīgu krūmu daudzums 1

stādīt jaunus lielus kokus, vētrās zaudēto koku vietā 1

trūkst puķu dobes Ķengaraga promenādē 1

tukšums, plikums, dobju par maz, ziedēšanas par maz 1

Uzvaras parkā vairāk kokus vajag 1

vairāk dobju 1

vairāk jaunu koku 1

vairāk pļavu puķu, kas priecētu ar ziediem un sniegtu nektāru 

kukaiņiem. Sterili nopļauti Mauriņi ir kaut kas vecs un sen izgājis no 

modes

1

vairāk skaistu dobju, tādu, kā šogad skaistāko dobju konkursā 1

vairāk ziedu 1

vairāk ziedu un dabīgo pļavu 1

vajadzētu vairāk ziedu stādījumus 1

var pievienot svešzemju augu sugas 1

varbūt gribētos ko vēl košāku un iespaidīgāku, bet vienlīdz tas, ko 

jūs nevarat ietekmēt - cilvēku attieksme (tīrība, pārvietošanās utml.)
1

Veiksmīgāk integrētu apkārtnes apstādījumu kompozīcija, kas 

veidotu kaut kādu kopskatu
1

zaļa zale 1

zāle tiek pļauta ļoti bieži! Zāli vajadzētu pļaut daudz retāk 1

zāliens, kas veido normālu, stabilu velēnu, nevis pliku melnzemi 1

Ziedoņdārzs un Miera parks ir kļuvuši pilnīgi caurspīdīgi. Arī Rīgas 

ielu laukumos izzūd ceriņu, jasmīnu un mežrozīšu krūmi
1

ziedu dobju paplašināšana 1

žēl skatīties, kā izkalst ziedi 1

Kopā 44
puķu dobes 1

2. daļa
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Nesakoptība, tīrība Skaits

sakoptība 2

tīrība 2

Lucavsala atpūtas vietā, zāliens ap galdiņiem, kur cilvēki vakaros dodas 

cept gaļu, atpūsties, bieži pārāk ilgi nav pļauts
1

biežāk tīrīt soliņus (putnu un cilvēku atstāto netīrību) 1

Bišumuižas mežā jāsavāc nolūzušie koki 1

ceļi ne vienmēr ir kaisīti 1

centrālajos parkos varbūt ir labi, bet mūsu Anniņmuižas parks pēdējos 

gados nav pat tīrīts. Bruģi ir netīri, pa tiem ir nepatīkami staigāt
1

cigarešu izsmēķi turpina mesties uz zemes 1

dažkārt sajūta, ka skaisti iestādītais netiek adekvāti aprūpēts 1

dažkārt slideni celiņi, ko ziemā tīra traktors 1

Grīziņkalnā bērnu laukumiņā piemētāti atkritumi, nav koptas rotaļu 

iekārtas
1

kopt biežāk un tīrāk 1

laicīgi jāsavāc rudens lapas un sniegs ziemā 1

laikā nenopļauta zāle, piem., Uzvaras parkā, garas nātres aug 

griezdamās pat vairāk kā pusmetru garas
1

laikus neuzkopti celiņi 1

Lucavsala atpūtas vietā (zāliens ap galdiņiem, kur cilvēki vakaros dodas 

cept gaļu, atpūsties) bieži zāle pārāk ilgi nav pļauta). 
1

ne vienmēr tīri 1

nekoptas atpūtas zonas, piem., soliņi 1

netīri soliņi 1

parki kļuvuši nekoptāki 1

parki nešķiet vieta, kur var droši sēdēt zālājos 1

parki Rīgas centrā visbiežāk ir ļoti netīri 1

savlaicīga parku apkope un tīrīšana 1

savlaicīga sakopšana (ziemā - sniegs, vasarā - atkritumu tvertnes) 1

savlaicīga uzkopšana brīvdienās 1

savlaicīga zālāju pļaušana 1

savlaicīgi savāktas smiltis un granīta šķembas pavasarī 1

savlaicīgi tīrīti celiņi ziemā 1

sniega tīrīšana ziemā - ceļi 1

soliņu mazgāšana būtu labi ik pa laikam, jo no liepām mēdz krist 

lipīgi putekšņi vai kas tamlīdzīgs
1

svaigs gaiss 1

tas, ko jūs nevarat ietekmēt - cilvēku attieksme (tīrība utml.) 1

Uzvara parka grāvji netīri un redzētas žurkas 1

vairāk sakoptības 1

ziemā laicīgi notīrīti celiņi 1

ziemā vajag biežāk tīrīt celiņus 1

Kopā 40

Velosipēdisti, skrejriteņu braucēji, skrituļslidotāji Skaits

aizliegt ātru braukšanu ar elektriskajiem skrejriteņiem 1

aizliegt braukt ar skrejriteņiem 1

aizliegt elektriskos skrejriteņus 1

aizliegt pārvietoties ar elektroskuteriem 1

aizliegt skrejriteņus un velosipēdus 1

aizliegt velo un elektrisko skrejriteņu braukšanu 1

aizvākt stāvdrāžus no parkiem un Rīgas 1

ātruma ierobežojumi - drīkst pārvietoties ar jebko, bet ne ātrāk kā 

6km (Lietuvā tā redzējām), tad ir droša sajūta
1

Bolt skuterus vajadzētu aizvākt prom 1

braukšana ar skrejriteņiem 1

elektrisko skrejriteņu satiksme 1

3. daļa

piesārņotas teritorijas 1

pretīgais grafiti 1
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elektroskrejriteņi 1

elektroskūteri un parastie grabošie skuteri 1

galvenajos ceļos, kas šķērso parkus, kurus izmanto velobraucēji, 

elektrskūteristi, nodalīt atsevišķu velojoslu
1

gājēju diskriminācija 1

iespējams skaidrāk norādītas velo un gājēju ielas 1

Ieteiktu izveidot arī velo novietnes, skrejriteņu novietnes 1

lai gan skrejriteņiem Rīgas ielās ir izveidoti laukumi, kur tos atstāt, tie 

vienalga tiek pamesti kur pagadās. Arī parkos
1

ļoti daudz cilvēku, kas brauc ar skrejriteņiem un velosipēdiem, traucē 

atpūsties! Parki atpūtai
1

mazāk elektrisko skrejriteņu 1

mazāk mehanizēto transporta līdzekļu 1

mazāk skrejriteņu un velosipēdu 1

mazāk skuteru un riteņbraucēju 1

nav attīstīta infrastruktūra velosipēdu, skrejriteņu u.c. Pārvietošanai 1

nav kontrolēta gājēju - braucēju satiksme 1

nepieciešams aizliegt skrejriteņu, velosipēdu, slidu u.c. Kustību 1

neuzmanīgi velo un skrejriteņi 1

norādes, kur var braukt ar skrejriteņiem un velo, kur iet 1

pārāk daudz riteņbraucēju, kas traucē mierīgu pastaigu 1

sakārtot likumdošanu, lai labāk organizētu, tajā skaitā arī ierobežotu 

velosipēdu, skrejriteņu un skrituļotāju kustību pa gājēju celiņiem
1

satiksme — lielākos caurejamos parkos labajā krastā skrejriteņi, 

velosipēdi u. tml. mēdz braukt nesaprotami
1

skrejriteņi 1

skrejriteņu un riteņu visatļautība 1

tur nav vietas elektriskajiem skrejriteņiem 1

uz celiņiem parkos lielā ātrumā pārvietojās daudz velosipēdistu un 

personas uz elektroskrejriteņiem, kas traucē un var traumēt gājējus, 

sevišķi bērnus. Izveidot viņiem braukšanas joslas

1

vairāk elektro skrejriteņi 1

velo un moto transporta kustība 1

velosipēdistu, skrejriteņu nekontrolētā pārvietošanās 1

velozonas norobežošana, bet ne tikai uzkrāsota līnija, jo to neņem vērā 

un mazie bērni spēlējoties skraida pa visu teritoriju
1

Kopā 39

Soliņi Skaits

vairāk soliņu 10

soliņi 2

soliņu trūkums 2

ērti soliņi 1

komfortabli soliņi un galdiņi 1

lai parkos būtu vairāk soliņu 1

Ļoti ieteiktu izveidot arī tādas jaukas zonas un soliņu vietas (ne tos 

modernos, kas pie VEF kultūras pils, bet ieintegrējot parka vidē iespēju 

uzlādēt telefonu.

1

maz soliņu 1

ne visur ir ērtas sēdvietas 1

Ne visur ir pietiekami daudz soliņu ar atzveltnēm veciem cilvēkiem 1

nepieciešams vairāk soliņu 1

par maz soliņu 1

par maz soliņu, piem., Miera dārzā pie Katoļu un Jēkabpils ielas 1

prasītos vairāk soliņu parkos. Siltās vasaras, pavasara un arī rudens 

dienās visi ir aizņemti. Un pie kāda blakus piesēsties neērti, gribas savu 

telpu. Ārzemēs bieži novēroti vienvietīgie soliņi, kas, manuprāt, ir burvīga 

alternatīva. Helsinkos pie ostas manīju tādu lietu kā iekarinātie krēsli (tie 

paši parka soliņi, tikai bez kājām, taču iekarināti virvēs, trosēs). Soliņi nav 

paredzēti izmantot kā bērnu šūpoles, taču bija ļoti iecienīti. tieši blakus un 

aizmugurē šim iekārtajam soliņam ir puķu dobes, kas nokauj vēlmi 

vienam otru šūpināt, jo dobē taču nekāpsi. Šī ideja ļoti patika. Helsinkos 

šo iespēju izmantoja arī vecā gada gājuma ļaudis.

1

4. daļa
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radīt vairāk dažādu soliņu dizainu lai būtu vietā kur būt vienatnē gan 

vieta lielākām draugu kompānijām
1

samērā maz soliņu, bieži aizņemti un brīvu vietu nav 1

soliņi ar atzveltnēm 1

soliņi koku ēnā 1

soliņu daudzums 1

soliņu tehniskais stāvoklis 1

uzstādīt vairāk soliņu 1

vairāk soliņu nekad nenāks par ļaunu 1

vairāk soliņu un to dizaina daudzveidības 1

vajag soliņus 1

varētu būt vairāk publisko sezonas sēdvietu - pufi, sauļošanas krēsli 1

salauztie, nekrāsotie soliņi 1

Kopā 37

Celiņi Skaits

celiņu kvalitāte 2

seguma kvalitāte 2

celiņu klājuma atjaunošana 1

celiņu kopskats  1

celiņu kvalitāte varētu būt labāka 1

celiņu kvalitāte, piemēram, Kronvalda parkā 1

celiņu seguma atjaunošana 1

celiņu seguma nomaiņa 1

celiņu segums un nobrauktuves velosipēdiem uz parku 1

daudzos parkos ir slikts asfalts, piemēram, Viesturdārzā pie Hanzas 

ielas un Eksporta ielas
1

daudzviet segums ir sliktā stāvoklī (īpaši vēlos izcelt Esplanādi) 1

izdrupušais bruģis 1

labāks celiņu segums 1

daudzviet segums ir sliktā stāvoklī (īpaši vēlos izcelt Esplanādi) 1

izdrupušais bruģis 1

labāks celiņu segums 1

labiekārtot celiņus 1

ne visi celiņi labā stāvoklī 1

nelīdzeni celiņi 1

nepieciešama asfalta seguma atjaunošana. 1

neremontētie celiņi 1

salabot uzvaras parkā otrpus ceļam (Rīgas rata pusē) gājēju ceļus. 1

seguma atjaunošana 1

segums - var mācīties no parkiem valstīs ar līdzīgu klimatu, piem. 

Zviedrijā. Šķembas smilšu vietā (parki Gēteborgā). Smiltis lietus 

laikā ir grūti izejamās un izskatās neestētiski. Ziemā arī ļoti slideni

1

sliktais celiņu segums 1

slikts celiņu segums, jānomaina 1

slikts ceļa segums 1

uzlabot celiņu kvalitāti, kur tas nepieciešams 1

uzlabot celiņus 1

Uzvaras parkā gājēju celiņi ir izveidoti ļoti neloģiski, var just ka tos 

projektēja kāds kurš ikdienā maz pārvietojas ar kājām (skaisti 

izskatās bildē, ikdienā - jocīgi apļi un neērtas šķērsošanas vietas)

1

veloceliņu trūkums 1

vietām seguma sakārtošana 1

ziemā neizmantot smiltis bet akmeņus kā Tallinā! Nav saprotami, 

kāpēc mēs joprojām kaisam smiltis. Kaitīgi dzīvniekiem, apaviem, 

pavasarī rāda putekļu kalnus ielās

1

Kopā 32
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Bezpajumtnieki, alkoholiķi, narkomāni, citi cilvēki Skaits

bomži 2

aizliegt privātu skaļu mūzikas klausīšanos 1

apgrozās daudz bezpajumtnieku, jauniešu bandas un sociāli nelabvēlīgi 

elementi
1

atsevišķās vietās - bomži uz soliņiem un zem krūmiem (Tekstilnieku 

parks, Jugla)
1

bezpajumtnieki 1

bezpajumtnieku klātbūtne 1

bezpajumtnieku un dzērāju, narkomānu uzturēšanās parku teritorijās 1

bezpajumtnieku, dzērāju atpūtas vieta, kas būtu jākontrolē 1

bomžu okupēti soliņi 1

cilvēki! ne jau visi 1

dzērāji vazājas 1

dzīt prom bezpajumtniekus 1

jauniešu un bezpajumtnieku pulcēšanās 1

kontrolēt lai uz soliņiem nesēž, neguļ bezpajumtnieki, alkoholiķi, 

neatrastos parka teritorijā tāds personāžs
1

maksimāla sodāmība piemēslotājiem. Ar laiku tie saprastu, ka  jāievēro 

sabiedrisko vietu kārtība
1

mazāk bomžu 1

parka zālājos negulēt 1

pašvaldības policijai būtu aktīvāk jāiesaistās bezpajumtnieku dzenāšanā, 

it īpaši, ja tie ir agresīvi, uzmācas
1

pārāk daudz klaidoņu un dzērāju 1

pilsoņu gulšņāšana zālājos 1

reizēm skaļas, iereibušas kompānijas 1

smēķēšanas aizliegums 1

sociālais kontingents, kas dzer 1

tur ir bezpajumtnieki 1

uzraudzība, lai nenotiek alkohola patēriņš un smēķēšana 

(Ziedoņdārzā šis ir īpaši izplatīti)
1

uzturas pārāk daudz antisociālu personu, aizņem soliņus, rada ap 

sevi nekārtību un netīrību. Uzlabojumi - biežākas Rīgas pašvaldības 

policijas patruļas

1

vispirms mums jāpanāk, lai policija patrulētu uz skrejriteņiem, lai viņi 

varētu redzēt vairāk parku pārkāpēju, kuri parkos smēķē vai lieto 

alkoholu

1

Kopā 28

Atrakcijas, izklaides, laika pavadīšana Skaits

aizliegt piknikus, šašlikus 1

aizliegt uzturēties parkā peldkostīmos 1

atjaunot bērnu laukumus 1

bērniem paredzēti rotaļu laukumi nav visos parkos 1

bērnu laukumi 1

bērnu laukumiņi kopā ar sporta laukumiņu pieaugušajiem 1

gribētos vairāk vietu atpūtai ģimenēm 1

nav galdiņu nekur īsti (lai pie galda, piemēram, ar draugiem paēstu) 1

nav sporta laukumu 1

ne vienmēr ir sporta laukumi 1

neļaut kanālmalas apstādījumos vāļāties un ēst, to varētu tikai 

priekšpilsētu parkos
1

paredzēt vairāk vietas piknikiem 1

piknika iespējas, galdi un soli 1

piknika vietas ar grila iespējām un nojumēm 1

Rīgā ir daudz deju skolu, un vasara kļūst arvien siltāka un garāka, 

tāpēc es gribētu, lai Rīgas parkos, īpaši centrā, būtu lielas terases 

deju grīdas

1

6. daļa
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sporta infrastruktūra 1

trūkst dažu galdu, piemēram, es bieži dodos uz parkiem, lai sēdētu 

pie sava klēpjdatora svaigā gaisā, un tā būtu ērtāk; vai piknikiem
1

turpināt veidot, iekārtot rotaļlaukumus mazajiem 1

vairāk aktīvās atpūtas iespējas 1

vairāk galdiņus piknikam 1

vairāk izglītojošas vietas maziem bērniem, dažādos vecumos 1

vairāk izklaides bērniem 1

vairāk vietu, kur atpūsties pastaigas laikā 1

vajag vairāk bezmaksas trenažieru 1

vajag vairāk piknika zonas, kur cilvēki var mierīgi sēdēt zālienā un 

piknikot
1

varbūt dažas atrakcijas vecākiem cilvēkiem 1

vingrošanas inventārs zem jumta 1

vingrošanas vietas 1

Kopā 28

nepieciešamas tualetes un roku mazgāšanas statīvi 1

normālu, tīru, bērniem pieejamu WC. Plastmasas brīnumi nav 

risinājums, bet nevajag arī kosmosu. Ziedoņdārzā drausmīga pieredze, 

kur komersants 3 gadniekam neļāva lietot WC, jo vēl nebijām paguvuši 

būt klienti. Visiem komersantiem, kuri darbojas parkos, noteikt, ka 

bērniem WC jāļauj izmantot

1

piekļuve tualetei ne vienmēr ir ērta 1

Publiskās tualetes 1

publiskās tualetes tīrība un kvalitāte 1

sabiedriskās tualetes, to kvalitāte 1

sabiedrisko tualešu trūkums 1

tas, kā parkos patiešām trūkst, ir tualetes 1

tualešu trūkums 1

tualetes jāuzlabo, maksas vai bezmaksas, biežāk ir jābūt kārtīgai 

tīrīšanai, nevis vispārīgai
1

7. daļa

Tualetes Skaits

tualetes 2

dažkārt ir novērotas problēmas ar publiskajām tualetēm - vai nu tās 

ir slēgtas, vai nu tajās ir slikts aromāts
1

ir vietas, kur nepietiek labierīcību 1

katrā parkā vajadzētu vismaz divas pieejamās tualetes, tīras! 

Nordeķu parkā vienmēr ir problēmas ar tīrību, kaut tualete ir par 

maksu

1

kā jau minēts - inovatīvas tualetes 1

labierīcību trūkums, ja tās ir, tīrības līmenis ir atbaidošs, it īpaši 

ņemot vērā, ka tās ir maksas
1

lietojot ratiņkrēslu, ļoti lielas problēmas ar atbilstošām labierīcībām 1

maz sabiedrisko tualešu 1

maz tualētu 1

tualetes nepieciešamība 1

tualetes noteikti vairāk un sakoptas 1

tualetes. Dārgi jāmaksā par ieeju telpā, kurā bieži pludo cilvēku šķidrumi 1

WC 1

Kopā 24

Apgaismojums Skaits

apgaismojums 5

nepietiekams apgaismojums 3

vairāk apgaismojuma 2

apgaismojuma nepilnības naktīs 1

apgaismojuma trūkums vakaros 1

būtu labi dabūt vairāk gaismas 1

citur pārāk spilgts apgaismojums, citur nav vispār 1
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Lucavsalā gaismas vairākās vietās ir izdegušas jau mēnešiem ilgi un 

neviens nelabo
1

noskaņu apgaismojums 1

vajag apgaismojumu gar Mārupīti Bieriņos 1

Vērmanes dārzs ir ĻOTI tumšs (ar sliktu apgaismojumu) tumšajā 

diennakts laikā, ir diezgan baisi tam iet cauri
1

Kopā 18

Informācijas trūkums Skaits

būtu labi, ja būtu norādes uz sabiedriskā transporta pieturvietām 1

būtu vēlams izveidot infografikas, kur norādīts ar ko nedrīkst barot 

putnus
1

info zīmes pie retiem kokiem 1

informatīvas kampaņas par parkiem, to iespējām, jaunumiem 1

informatīvi stendi par parku, tā unikālo piedāvājumu 1

informatīvie stendi par dabu 1

Dzeramais ūdens Skaits

dzeramā ūdens pieejamība 2

vairāk ūdenskrānu 2

bezmaksas dzeramais ūdens 1

brīvkrani 1

brīvkrānu pieejamība 1

brīvkrānu varētu būt vairāk 1

dzeramā ūdens strūklakas 1

dzeramā ūdens trūkums 1

neesmu īpaši bieži manījusi krānus dzeršanai (cilvēkiem un arī 

dzīvniekiem)
1

ūdens dzeramie krāni 1

vairāk ūdens punktu 1

8. daļa

informācija par krāsaino, skaisto puķu dobju saturu vismaz vienā vietā 

katrā parkā. Vēlams ar attēliem un nosaukumiem
1

informācijas stendi 1

informācijas stendu ar QR kodiem 1

nav informatīvu norāžu 1

nav norādes uz brīvpieejamajiem ūdens krāniem 1

pieejama informācija uz plātnēm divās valodās LV un ENG. 1

uzskatāma informācija par augiem, kuri nav Latvijā izplatīti, bet ir 

iestādīti parkos
1

vairāk informācijas par to, kādi augi un koki sastopami šajā teritorijā, 

no kurienes tie nāk un kā tie nonākuši parkā
1

vietās, kur atrodas putni nav norādīts, ka tos nedrīkst barot ar maizi, jo 

tas izraisa ūdensputnu spārnu deformāciju. Jau esmu par to 

informējusi apkaimes pārvaldes, bet nekas netiek darīts

1

Kopā 15

vajag brīvkrānus 1

vietas, kur ņemt tīru dzeramo ūdeni 1

Kopā 15

Strūklakas, skulpūras, vides objekti Skaits

vairāk strūklakas 2

daudz nevajadzīgas skulptūras krastmalā 1

interesantas instalācijas un pasākumi 1

interesanti vides objekti 1

kādas īpašas arhitektūras elementi, kā 19.un 20.g.s. - strūklakas vai 

tējnīcas vai nojumes, skatuves. 
1

maz darbojošās strūklakas 1

maz strūklaku 1

Rīgas parkos varētu drosmīgāk izvietot skulptūras, vides objektus. Tie 

tomēr ir pilsētas nevis lauku parki
1

strūklaka, baseins 1
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strūklaku infrastruktūras atjaunošana 1

vairāk ūdens krātuves 1

varētu kādā parkā izveidot legālā grafiti objektu, kuru jebkurš var 

papildināt, izveidojot tādu kā mainīgu, krāsainu, kopēju mākslas 

darbu. Valmierā, piemēram, ir kas līdzīgs

1

vides objektu trūkums 1

Vietas kur patverties no nokrišņiem 1

Kopā 15

Ēdinātāji Skaits

ēdienu un dzērienu pārdotuves 1

ēdināšanas iespējas katrā parkā, vai norādes par tuvāko ēdinātāju 1

ēdināšanas iespēju pieejamība 1

ēdināšanas pakalpojumi nav visos parkos 1

ēdināšanas vagoniņi. 1

gribētos parkos plašāka klāsta ēdiena tirgotājus (street food) 1

infrastruktūra - ēdināšanas punkti 1

maz kafejnīcu 1

maz kiosku ar ēdienu 1

saldējuma kioski 1

ūdens un saldējuma budku 1

vairāk iespēju baudīt ātras un veselīgas uzkodas 

pašapkalpošanās kioskos
1

Vairāk sezonālas āra kafejnīcas 1

vasarā vairāk āra kafejnīcu 1

Kopā 14

Ar suņiem saistīti aspekti Skaits

izveidot vairāk laukumus suņu aktivitātēm ar dažādiem šķēršļiem 1

sakoptāki suņu laukumi 1

suņiem draudzīgāki 1

suņu kaku miskastes 1

suņu parku deficīts 1

suņu pastaigu laukumi 1

suņu pastaigu vietas jādiferencē, lai nesatiekas ar maziem 

bērniem, jo ir bijuši nepatīkami gadījumi
1

suņu saimnieku visatļautība 1

tik un tā ne visi sakopj pēc saviem suņiem 1

Kopā 9

Drošība Skaits

drošība 2

ir ļoti svarīgi, lai parkos būtu vairāk videokameru 1

naktī staigāt ir bail 1

nedroši 1

pašvaldības policijas klātbūtne 1

9. daļa

sabiedriskā kārtība 1

vairāk drošības 1

videonovērošana 1

Kopā 9



73

Rīgas parku galvenie trūkumi un nepieciešamie uzlabojumi
«B13. Kādi, Jūsuprāt, ir galvenie trūkumi Rīgas parkos, kādi būtu nepieciešami  uzlabojumi?»

Pasākumi, aktivitātes Skaits

audiogidi 2

galvenais, lai parks būtu vieta, kur ir vieta arī pasākumiem 1

interesanti pasākumi 1

parka vēstures stāsts 1

parku izmantot kā mācību vidi bērniem - piemēram kāds QR kods ar 

plašāku informāciju par objektu, augiem vai kāds neliels uzdevums 1-

4.klases posmam. Šāda pievienotā vērtība parkiem būtu inovatīvāka 

nekā jaunas inovatīvas atkritumu tvertnes

1

pasākumi 1

veicināt sabiedrības vēlmi lasīt - pieejamas dažādas grāmatas, periodika 1

Kopā 8

Nepieciešami vairāki parki Skaits

vairāk parku 2

trūkst vietas - parkus vajadzētu lielākus, vai vajag vismaz padarīt parkus 

daudz pieejamākus un dažādākus 1

parku, dārzu, vai jebkādu citu zaļo zonu gribētos vairāk - it īpaši Rīgā 1

Kopā 4

Autostāvvietas Skaits

auto stāvvietas blakus parkiem 1

grūti atstāt mašīnu 1

trūkst autostāvvietas pie parkiem 1

Kopā 3

Daudzveidība Skaits

Parku pielāgot gan atpūtai, gan pastaigām, gan arī iespēja ko ēdamu, 

dzeramu iegādāties. Vienalga - vai tā ir izstāde vai koncerts, bet integrēt 

parkos kādu pozitīvu dzīvīgumu sabiedrībai

1

vairāk daudzveidības 1

Kopā 2

Cits Skaits

benzīna pļaujmašīnas, pūtēji un cita dārza tehnika tās būtu 

jāaizliedz, jo tās smird un rada lielu troksni
1

dabiskās vides trūkums 1

dažreiz ir liels troksnis 1

gājējiem labvēlīgas ceļu infrastruktūras trūkums dažviet 

(piemēram, Uzvaras parka apkārtnē)
1

ja ainavu dizainers ierosina un tas ir realizēts, tad arī tas jāuztur, 

un par to jārūpējas
1

jauns Dauderu parks ir labs, bet pieejas parkam ir briesmīgas: 

bedres, bojāts asfalts, lietus laikā ir milzīgas peļķes, kas neļauj 

piebraukt parkam

1

mitrināšana, laistīšana 1

mobilitātes punktu neesamība 1

nav vāveru, maz putnu, maz gulbju 1

nedaudz atjaunot parku fondu 1

nekāda ērču apstrāde, ir bail staigāt pa zāli, ērces ir visur 1

Nodrošināt labvēlīgu vidi, gājēju centrisku infrastruktūru (atkārtot, 

kopēt labo praksi no Nīderlandes) nevis izgudrot riteni
1

novecojoša infrastruktūra 1

pārējiem parkiem būtu jālīdzinās Uzvaras parka atjaunotai daļai 1

salabot uzvaras parkā otrpus ceļam (Rīgas rata pusē) gājēju 

ceļus. 
1

10. daļa

samazināt izmaksas uz bezjēdzīgo - audiogidi, 200k pētījumi uz 

ēdiena piegādēm.
1

smēķēšanas aizliegumi 1

uzturēšanas izmaksas 1

vairāk svētku dekorācijas. Arī apkaimēs 1

Kopā 19
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Viss patīk, apmierina Skaits

Viss patīk, apmierina 16

Kopā 16

Grūti pateikt / nav atbildes Skaits

Grūti pateikt / nav atbildes 309

Kopā 309

11. daļa



Apstādījumi, koki, krūmi Skaits

vairāk ziedu 3

vairāk dabisko pļavu 2

vairāk puķu 2

augu daudzveidība 1

būtu forši ja tiktu audzēti augļkoki, ogu krūmi 1

dažādākus krūmus un kokus 1

dažādot ziedu klāstu 1

eksotiskie krūmi un koki 1

iedēstīt ābeles 1

ieviest augļu, riekstu un ogu kokus vai krūmus, kas ne vien skaisti 

zied, bet arī sniedz barošanās iespēju putniem
1

izmantot vairāk Latvijai raksturīga augu sugas 1

ja stādīt savvaļas puķes, tad īsas, ziedošas, piem.magones, 

rudzupuķes
1

katrā parkā pa augu sadaļai kas zied konkrētā gadalaikā - lai visu 

laiku parkā kaut kur zied
1

katru gadu dažādos parkos var veikt tematiskus jauninājumus, 

stādīt jaunus kokus un augus
1

kreatīvāku plānošanu 1

kultūraugi 1

lielāka augu daudzveidība (ne tikai košumaugi) 1

lielu koku saglabāšana, audzēšana, ēnainu vietu saglabāšana 1

Lībekā redzēju dobes ar garšaugiem un klāt arī rakstīts, kas tas 

tāds ir - ļoti interesanta ideja
1

mazāk haotiska raibuma un vairāk kompozīciju veidojumu 1

mazāk iejaukties dabas veidojumos 1

nepļaut tik īsu zāli 1

ņemt vērā augu ziedēšanas laiku, lai visu vasaru puķudobes būtu 

ziedošas
1
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Visas respondentu atbildes,

1. daļa padarīt Rīgu par Ziemeļu Sakuru galvaspilsētu. Lai Rīgā asociētos 

ar šķirām un tūristi brauktu tas baudīt
1

pēc iespējas vairāk ziedu, jo mums vasara ir salīdzinoši īsa 1

profesionāli veidot mūsdienīgus apstādījumu, dobju plānus 1

puķu daudzveidība 1

puķu dobe pie Operas teātra - tāda, nekāda 1

retas šķirnes 1

retāk pļaut zāli 1

saglabāt vēsturiskos apstādījumus 1

stādiet vēl vairāk koku, visur, kur vien var. Klimatam sasilstot, koku 

ēna sāk iegūt citu vērtību
1

stādīt augus, kas ir ne tikai skaisti, bet arī palīdz videi - mūsu 

teritoriju native augi, augi, kas piesaista bites u.c.
1

stādīt eksotiskus kokus un krūmus 1

stādīt jaunus augus nākamajām paaudzēm 1

stādīt jaunus kokus 1

stādīt vairāk jaunu koku 1

stādīt vairāk ziedu 1

stādīt vienkāršākas puķes atsevišķās dobēs parkos, lai ieviestu 

vairāk zaļumu pilsētā
1

turpināt tikpat radoši veidot dobes. tik forša bija šīs vasaras 

krāsaino pasaku dobe.
1

tūjas parkos 1

uzsvars uz dabiskajām pļavām, bitēm draudzīgiem augiem. Mazāk 

sterilā mauriņa, kas, protams, rada sakoptības iespaidu, taču 

dabai, ekosistēmai labuma no tā nekāda

1

vairāk apstādījumu 1

vairāk Āzijas augu sugu autentiskumam 1
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vairāk bio pļavas 1

vairāk dabisko pļavu, izmantot pašlaik nesakārtotas vietas ar veciem 

kokiem, muižu parku atliekām
1

vairāk dabīgo pļavas tipa zālienu 1

vairāk daudzgadīgo dekoratīvo augu 1

vairāk dobju ar puķēm 1

vairāk koki un puķes 1

vairāk koku un krūmu 1

vairāk Latvijai raksturīgu koku 1

vairāk Latvijai raksturīgu puķu 1

vairāk Latvijai raksturīgu zālāju 1

vairāk puķu dobes un ziedoši augi 1

vairāk puķu dobju 1

vairāk puķu, krūmu, koku stādus 1

vairāk smaržīgu krūmu un ziedošu 1

vairāk sūnainas zonas 1

vairāk vietējo augu apstādījumos 1

vairāk ziedošu augu 1

vairāk ziedošu koku 1

vairāk ziedu stādījumus 1

varbūt nebaidīties arī no figūrveida krūmiem un kokiem (kā franču dārzos) -

tikai nezinu, kur, jo mūsu parki veidoti kaut kā citādāk. Bet, kaut ko no tā 

visa var izveidot

1

varētu būt vairāk akmensdārzu 1

varētu iekļaut modernākus stādījumus, balstoties uz Lielbritānijas, 

Nīderlandes trendiem
1

vasarā biežāk mainiet ziedus puķu dobēs 1

veidot ainaviskus daudzgadīgus stādījumus, kas viens otru papildina 1

ziedu daudzveidība, no pavasara līdz pat rudenim 1

Kopā 75

Tīrība, sakoptība Skaits

biežāk tīrīt celiņus no sniega 1

biežāka kritušo koku novākšana 1

kārtība 1

laicīga postījumu novēršana pēc dabas stihijām (piem. Bastejkalns) 1

man patika sajust rudens pieskārienus un tāda attieksme neprasa arī 

tik daudz resursu, parku uzturēšanai Zinu, ka Rīgas saistošajos 

noteikumos ir strikti noteikumi, kad jāveic lapu novākšana. Man 

liekas, ka šīs prasības ir pārspīlētas. sākt varētu ar kādu vienu 

parku, lai paskatītos, vai tauta to pieņem

1

plānot savlaicīgi arī koku, krūmu kopšanu 1

regulārāk pļaut zālienu un neļaut nātrēm izplesties 1

sakopt Anniņmuižas parku 1

sakopt tos, kas nekopti 1

saprotu, ka būtu grūti pieradināt publiku pie prakses ko novēroju 

Zviedrijā - tur ļauj rudens lapām nobirt pa visu parku un celiņiem. Tās 

novāc, tad kad lapkritis ir beidzies, vai dara to tikai pāris reižu, 

rudens laikā

1

Sarkandaugavas kalna parkā slikti, zālieni nav pilnībā pļauti 1

savākt pagājušā gada lapas un neveidojiet dabiskas pļavas pilsētas 

ielu robežās
1

savākt zarus pēc vētrām nevis tos noturēt 2 gadus 1

tīrīt Māras dīķi vasarā 1

vēlētos lielāku tīrību 1

ziemas periodā savlaicīgi notīrīti celiņi 1

Kopā 16veidot mūsdienīgākus apstādījumus, vairāk ar graudzālēm 1

2. daļa

Ziedi un smilgas zālājā 1
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Informācijas trūkums Skaits

informācijas pieejamība 2

audio gids 1

dažreiz trūkst informatīvo zīmju, un nav līdz galam skaidrs, kādas puķes 

aug puķu dobē
1

drusku vairāk informācijas. Lai netradicionālo koku nosaukumi nav 

jāmeklē internetā, un tādā augstumā, lai jaunie skolnieciņi var izlasīt
1

infografikas par putnu barošanu un negatīvajām sekām un ieteikumiem 1

izglītojoša informācija par augiem pie to stādījumiem 1

Lielajos kapos arī būtu svarīgi izveidot norādes par cilvēkiem, kuru 

pieminekļi tur atrodami
1

lielajos kapos izvietot informāciju par ievērojamu latviešu un baltvāciešu 

personu apbedījuma vietām
1

pie puķu dobēm varētu izvietot informāciju, kādi augi izmantoti 1

vairāk informācijas par apstādījumiem 1

zem retajiem kokiem un krūmiem varat izvietot zīmes ar to nosaukumu 

vai interesantu stāstu
1

Kopā 12

Soliņi Skaits

vairāk soliņu 4

jebkur pie soliņiem telefonu uzlādēšanas iespējas (ar saules bateriju 

uzlādes paneli)
1

lai būtu pietiekami vietu soliņiem ar atzveltnēm 1

soliņu pieejamība 1

soliņus 1

vairāk soliņu vēlētos 1

veidot vairākus modernus soliņu dizainu un vietas dažāda veidā atpūtai 

un aktivitātēm. Pie soliņiem izvietot laternas ar telefonu lādētāju
1

Kopā 11

Dzeramais ūdens Skaits

vairāk ūdens 2

bezmaksas dzeramais ūdens 1

brīvkrānu parādīšanās lielākajā daļā parku 1

dzeramos fontānus 1

iekārtot vairāk ūdenskrānu 1

ierīkot papildu dzeramā ūdens uzpildes vietas 1

pievienot vairāk dzeramā ūdens automātu 1

uztaisīt automātus ar ūdeņi katrā parkā vai nu krānus ar dzeramo 

ūdeni
1

vairāk ūdens brīvkrānu, norādes uz tiem 1

Kopā 10

vairāk soliņus ar labu izliekumu 1

Atrakcijas, izklaides, laika pavadīšana Skaits

baskāju taka 1

esmu pret staigāšanu un gulēšanu zālienos 1

labāk nodalīt bērnu zonas no pārējiem 1

uzstādīt vai izveidot āra trenažieru zonu pilna apļa treniņam visām 

muskuļu grupām gan pilsētas centrā, gan visos mikrorajonos
1

vairāk bērnu izklaides laukumiņu 1

vajag vairāk bērniem paredzētu atrakciju 1

vasarā kāds sporta laukums (piemēram, ielu hokejam, florbolam) 1

3. daļa

veidot patīkamas atpūtas saliņas pārīšiem, cilvēkiem, kas vēlas 

atpūsties parkā - palasīt grāmatu vai apēst kādu saldējumu, vai 

divām omītēm parunāties par dzīvi

1

vingrošanas laukums 1

ziemā slidotava 1

Kopā 10
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Celiņi Skaits

atjaunot segumu 1

bruģēt celiņus ar modernām flīzēm, 1

celiņu kvalitātes uzlabošana 1

parūpēties par Lielajiem kapiem. Koki un zaļums tur ir 

fantastiskie, bet celiņi vietām jau galīgi nolietoti. 
1

Sarkandaugavas kalna parkā viņi celiņus izveidoja dīvaini, 

nedomājot par cilvēkiem
1

segums - mācoties no Skandināvijas valstu parkiem, neizmantot 

smiltis (vairāk Uzvaras parka piemērs)
1

tīrāki un līdzenāki celiņi 1

ziemā nekaisīt smiltis, bez akmentiņus kā Tallinā 1

ziemā tīrāt pusi no celiņa. Lai var ar ragavām mazos vest 1

Kopā 9

Apgaismojums Skaits

vairāk apgaismojuma 2

apgaismojums diennakts tumšajā laikā 1

nakts apgaismojums: izgaismojot kokus 1

parkos sakārtot estētiski glītu apgaismojumu 1

parku apgaismojums ir labs, bet es gribētu redzēt vairāk girlandu 1

šur tur lampiņu virtenes kokos tumšāku parku izgaismošanai 1

vairāk apgaismojuma parkos 1

vairāk laternu, vairāk gaismas 1

Kopā 9

Atkritumi Skaits

vairāk atkritumu urnas 2

piemērotas atkritumu urnas (atbilstošs tilpums) 1

pievienojiet vairāk otrreizējās pārstrādes tvertņu 1

regulāra atkritumu izvešana 1

savlaicīga atkritumu savākšana, īpaši centrā 1

uzstādīt atkritumu konteinerus kuriem nevar piekļūt putni un žurkas. 

Konteinerus ieteicams daļēji iegremdē zemē ar plašiem divviru 

slēgtiem vākiem

1

Kopā 7

Tualetes Skaits

ierīkot tualetes 2

lai būtu pietiekami tualešu 1

normālu, tīru labierīcību ieviešana 1

parūpēties par publisko tualešu pieejamību 1

Kopā 5

Strūklakas, skulpūras, vides objekti Skaits

gribētos vairāk strūklaku. Gan jaunus, gan atjaunotus vecos 1

izveidot vairāk strūklakas 1

kādu vides objektu gribās, kaut ko neparastu vidē 1

novecojušu pieminekļu (bareljefu, arhitektūras objektu) atjaunošana, 

renovācija, nojaukšana
1

skulptūras vairāk parkos 1

strūklaka 1

ūdenstilpnes 1

vairāk strūklaku 1

varbūt kādi radoši mākslas elementi 1

Kopā 9

4. daļa

Pasākumi, aktivitātes Skaits

turpiniet puķu dobju tēmas! Varbūt filmas 1

vairāk interesantu pasākumu dažāda vecuma cilvēkiem 1

vairāk pasākumu un mūzikas (klasiskās) 1

varbūt kādu fotokonkursu vajag 1

Kopā 4
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Uzlabojumi saistībā ar suņiem Skaits

atjaunoti suņu laukumi (tas kas Ziedoņdārzā ir bīstams suņiem) 1

vairāk parkos suņu laukumus 1

vietas suņiem 1

Kopā 3

Bezpajumtnieki, alkoholiķi, narkomāni, citi cilvēki Skaits

mazāk bomžu 1

uzraudzīt apmeklētājus 1

Kopā 2

Drošība Skaits

pastiprināt drošību (īpaši Vērmaņdārzā) 1

Kopā 1

Ēdinātāji Skaits

paldies. Bet vairāk āra kafejnīcu 1

Kopā 1
Jauni parki Skaits

vairāk jaunu parku 1

Kopā 1
Cits Skaits

daudzveidību 2

atbrīvoties no velosipēdistiem 1

atjaunot fondu 1

būtu labi visos parkos uz Ziemassvētkiem sapušķot eglītes 1

daudzveidīgāk. Lai visos gadalaikos skaisti 1

dzīvosim draudzīgi 1

godīgi paveikt savu darbu 1

iedziļināties katra auga kopšanas prasībās no sirds. Pareizi 

kopts augs dzīvos ar lielisku atdevi un priecēs mūs
1

ieinteresētība darbā 1

ieteikums būtu Rīgas centra, kanālmalas parku izveides pieredzi un 

tradīcijas izmantot arī citu Rīgas rajonu apzaļumošanai, parku, dārzu un 

apstādījumu iekārtošanai

1

izpētīt katras vietas reljefu, apbūvi un veidot parkus mērogā, kas tīkams 

cilvēka proporcijām, kājāmgājējiem, bērniem
1

lēnām ieviest modernās tehnoloģijas 1

mazāk zagt finansējumu 1

mīliet to, kas jums ir uzticēts 1

neizmantot lapu pūtējus, neizmantot skaļus zāles pļāvējus 1

nelaidiet Progresīvos pie darbiem 1

nezaudēt kvalitāti 1

nežēlot finansiālos līdzekļus uzturēšanas jautājumos 1

noteikti apsvērt mobilitātes punktu ieviešanu lielākajos parkos un dārzos 1

Organizēt zāles apstrādi pret ērcēm 1

pastaigāt pa Bišumuižas mežiņu aiz Dienvidu tilta 1

pārņemt Uzvaras parka pieredzi 1

pārstāt ar lapu pūtējiem bezjēgā dzenāt lapas no vienas vietas uz otru, 

ātrāk un efektīvāk to ir izdarīt ar grābekli
1

pietiks izzagt naudu Rīgas meži 1

pievienot sociālās infrastruktūras objektus pastaigas attālumā no parkiem 1

5. daļa

pievilcīgu reklāmu 1

radīt vietas smēķēšanai 1

rūpēties par dzīvniekiem - vāverēm, putniem un citiem 1

satiksmes organizācija lielos parkos 1

savlaicīgi atjaunot nolietojušos vai sabojāto inventāru 1

sekot infrastruktūras nolietojumam un laicīgi to atjaunot 1

sekot sabiedrības vēlmēm, vajadzībām 1
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Viss patīk, apmierina Skaits

Viss patīk, apmierina 11

Kopā 11

Grūti pateikt / nav atbildes Skaits

Grūti pateikt / nav atbildes 397

Kopā 397

turpināt attīstīt daudzveidību 1

uz svētkiem - tematiskās dekorācijas 1

vairāk apmeklētāju un ciemiņu 1

vairāk darba rokas, lai var paspēt nebeidzamo dārza ciklu uzturēt, pietiktu 

laika visu izravēt, samulčēt un salaistīt. Novērtēju, ka tiek izmantoti ūdens 

maisi, lai lielākajiem kociņiem ir ko dzert

1

vairāk jaunu ideju 1

veidot sadarbības ar citām valstīm par augu sugām, kas var dzīvot 

Latvijas klimatā
1

Viss ir slikti 1

Kopā 43

6. daļa
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Aptaujas anketa (I)
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Aptaujas anketa (II)
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Aptaujas anketa (III)
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Statistiskās kļūdas novērtēšanas tabula

Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kļūdas varbūtība. Analizējot un interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to 

vajadzētu ņemt vērā. Tās atšķirības, kuras iekļaujas statistiskās kļūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 

Atbilžu 
sadalījums 

%

Respondentu skaits (bāze)

50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100
1 vai 99 2,8 2,2 1,9 1,4 1,1 1,0 0,9 0,8 0,7 0,7 0,6 0,6 0,6

2 vai 98 3,9 3,2 2,7 1,9 1,6 1,4 1,2 1,1 1,0 1,0 0,9 0,9 0,8
4 vai 96 5,4 4,5 3,8 2,7 2,2 1,9 1,7 1,6 1,5 1,4 1,3 1,2 1,2
6 vai 94 6,6 5,4 4,7 3,3 2,7 2,3 2,0 1,9 1,8 1,7 1,6 1,5 1,4
8 vai 92 7,5 6,1 5,3 3,8 3,1 2,7 2,4 2,2 2,0 1,9 1,8 1,7 1,6

10 vai 90 8,3 6,8 5,9 4,2 3,4 2,9 2,6 2,4 2,2 2,0 2,0 1,9 1,8
12 vai 88 9,0 7,4 6,4 4,5 3,7 3,2 2,9 2,6 2,4 2,3 2,1 2,0 1,9
15 vai 85 9,9 8,0 7,0 5,0 4,0 3,5 3,1 2,9 2,6 2,5 2,3 2,2 2,1
18 vai 82 10,7 8,7 7,5 5,3 4,4 3,8 3,4 3,0 2,9 2,7 2,5 2,4 2,3
20 vai 80 11,1 9,1 7,8 5,5 4,5 3,9 3,5 3,2 3,0 2,8 2,6 2,5 2,4
22 vai 78 11,5 9,4 8,1 5,7 4,7 4,1 3,6 3,3 3,1 2,9 2,7 2,6 2,5
25 vai 75 12,0 9,8 8,5 6,0 4,9 4,2 3,8 3,5 3,2 3,0 2,8 2,7 2,6
28 vai 72 12,5 10,2 8,8 6,2 5,1 4,4 3,9 3,6 3,3 3,1 2,9 2,8 2,7
30 vai 70 12,7 10,4 9,0 6,4 5,2 4,5 4,0 3,7 3,4 3,2 3,0 2,8 2,7
32 vai 68 12,9 10,6 9,1 6,5 5,3 4,6 4,1 3,7 3,5 3,2 3,1 2,9 2,8
35 vai 65 13,2 10,8 9,4 6,6 5,4 4,7 4,2 3,8 3,5 3,3 3,1 3,0 2,8
40 vai 60 13,6 11,1 9,6 6,8 5,5 4,8 4,3 3,9 3,6 3,4 3,2 3,0 2,9

45 vai 55 13,8 11,3 9,8 6,9 5,6 4,9 4,4 4,0 3,7 3,5 3,3 3,1 2,9
50 vai 50 13,9 11,3 9,8 6,9 5,7 4,9 4,4 4,0 3,7 3,5 3,3 3,1 3,0

Lai noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir jāzina respondentu skaits attiecīgajā grupā un rezultāts procentos.

             Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaļā var atrast statistiskās mērījuma kļūdas robežas

+/- procentos ar 95% varbūtību.
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